
Hasiči k zamčené
seniorce vlezli oknem
Řevnice - Na pomoc do bytového
domu pro seniory v Řevnicích vy-
jížděli 4. května vpodvečer spolu se
zdravotníky také místní profesionál-
ní hasiči.
„Osoba se zdravotními obtížemi se
nacházela v zamčeném bytě v prv-
ním patře domu,“ uvedl velitel hasi-
čů Jaroslav Růžička. „Jednotka vs-
toupila do bytu oknem po žebříku s
pomocí zámečnického nářadí,“ do-
dal s tím, že pacientku, která byla
při vědomí, předali záchrance. Ta ji
následně odvezla do nemocnice.
„U události jsme spolupracovali
s pečovatelkami a řevnickou měst-
kou policií,“ uzavřel Růžička.  (mif)

Řevnice, Praha - Velké demonstrace na pražském
Staroměstském náměstí proti zestátnění veřejno-
právních médií a následného pochodu k budově Čes-
kého rozhlasu se v úterý 5. května zúčastnila také
početná výprava z Řevnic. (mif)
Tuuuut. Tuuuuut.
Dobrý den, dovolali jste se na dispečink hory Blaník.
Momentálně vyřizujeme hovory zákazníků, kteří se dovo-
lali před vámi. Pro žádost o obranu národních parků
stiskněte jedničku. Pro žádost o zrušení rušení českých
center v zahraničí stiskněte dvojku. Pro snížení ceny
másla stiskněte trojku. Pro žádost o obranu veřejno-
právních médií stiskněte čtyřku. Pro žádost o osobní
souboj s Otou Klempířem… Tuuuuut.
Vybrali jste volbu 4. Vaši žádost vyřídíme přednostně.

Tak začala demonstrace na Staroměstském náměstí, kte-
rou organizoval Milion chvilek. Když vláda sahá na svo-
bodná média, není už to chvíle, kdy mají Blaničtí rytíři
vyrazit? Je už nejhůř? V čele následného průvodu šlo ně-
kolik desítek rytířů v helmách a brnění. Do zvuků bubnů
pochodovali a vedli krásný, kultivovaný průvod na obra-
nu rozhlasu. Mnohatisícový dav těch, kterým kroky sou-
časné vlády směřující k omezení svobody médií zní na
poplach, se cestou rozrůstal a připomínal nekonečného
hada táhnoucího se přes celé Vinohrady.
Z budovy Českého rozhlasu mávali novináři, pro které
byla taková podpora veřejnosti dojemná a povzbuzující.
Česká hymna, krátké proslovy a výzva rytířů Hanuše z
Brodu a Olega z Řevnic, abychom neusnuli na vavří-
nech, ale táhli dál. (Dokončení na straně 2) (oc)

V tomto čísle Našich novin
* Máje se zmocnili sousedé - str. 8

* Běžci se osvěžili v řece - str. 16

Karlík, Dobřichovice - Váňová.
Váňová. Váňa. Tři členové »umě-
lecké« rodiny z Karlíka představí
svá díla na společné výstavě, která
bude v dobřichovickém Krejčov-
ském atelieru zahájena 29. 5.  Ved-
le oděvů a maleb budou k vidění
šperky z dílny Anežky VÁŇOVÉ.
Anežko, vaše výstava se jmenuje
Krajinou jara. Co všechno budou
moci její návštěvníci na této jarní
vycházce krajinou »potkat«?
Naše výstava prezentuje setkání tří
různých uměleckých odvětví - šper-
ku, oděvu a malby. Každý z nás se
ve své tvorbě zaměřil na téma jara,

které je v naší krajině právě v plném
proudu. Mamka, Pavla Váňová, před-
staví novou kolekci dámských odě-
vů z lehkých přírodních látek, táta,
Petr Váňa, vystaví nejnovější kraji-
nomalby a já sérii autorských šper-
ků, které se příběhem svého vzniku
odkazují k místu našeho domova. 
Čím bude výstava jarní a jak hodně
se bude týkat krajiny? Naší, pobe-
rounské krajiny, prědpokládám, je
to tak...? 
Je to přesně tak. Poberounská kraji-
na je pro nás velkým zdrojem inspi-
race. Táta si ze svých procházek ko-
lem Berounky přináší nejen vzorky

kamenů, ale i množství akvarelo-
vých skic řeky, skal a kopců. Právě z
nich vychází jeho nová série maleb,
v nichž z reliéfů krajiny vyvstávají
ženské postavy. Mamka zase barev-
nost a vzory látek vybírala tak, aby
souzněly se svěžestí jara i s tóny, jež
se objevují v tátových obrazech. Já
jsem svou kolekci vytvořila z mate-
riálu nasbíraného v okolí – pro své
šperky jsem použila jíl vykopaný na
břehu Berounky nedaleko tůní. 
Tvůj táta, renomovaný sochař Petr
Váňa, umí o zdejší krajině hovořit
velmi zasvěceně, ve svých projek-
tech s ní pracuje. (Dokončení na str. 3)

SMĚR ROZHLAS. (Nejen) řevničtí Blaničtí rytíři v průvodu z pražského Staroměstského náměstí k budově Českého
rozhlasu, který se konal na protest proti snahám vlády zestátnit veřejnoprávní média.               Foto Jan HROMÁDKO

Anežka Váňová.          Foto ARCHIV

Táhněme dál! vyzval rytíř Oleg
DEMONSTRACE NA OBRANU MÉDIÍ SE ZÚČASTNILA VÝPRAVA Z ŘEVNIC

18. května 2026 - 10 (929) Cena výtisku 10 Kč

Na divadle se sešliherci z »nocí«

»Strašpytel« Anežka pájela robůtky, teď chce do galerií

Noc kostelů nabídne
koncerty i prohlídky
Poberouní - Bohatý program nabíd-
ne Noc kostelů, při které se 29. květ-
na otevřou veřejnosti svatostánky
po celé republlice. I v našem kraji.
Řevnický kostel sv. Mořice připra-
vil od 17.00 program pro děti, v
18.05 začne přednáška Pavla Bene-
še o historii řevnické farnosti. Od
19.30 přednesou členové orchestrů
Národního divadla, Symfonického
orchestru FOK a Pražské komorní
filharmonie skladby Johanna Sebas-
tiana Bacha, Wolfganga Amadea
Mozarta a Antonína Dvořáka.
V karlickém kostele sv. Martina a
Prokopa  bude od 18.00 koncertovat
pěvecký sbor Comodo, od 20.30
pak Foo Quintet. V 19.30 a 21.30
začnou komentované prohlídky
kostela a sousedního hřbitova.
Komentované prohlídky kaple sv.
Judy Tadeáše v Dobřichovicích a
přilehlých prostor začínají v 19 a
20.00, od 19.30 je na programu kon-
cert klasické hudby. 
(Dokončení na str. 11) (mif)
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Pro ztraceného Matýska si přišel čert
TRASU POHÁDKOVÉHO LESA MEZI KARLÍKEM A LETY ZDOLALO NA PRVNÍHO MÁJE SEDM SET DĚTÍ
Pohádkovým lesem mohli 1. máje projít zájemci
mezi Karlíkem a Lety. Padaly při tom rekordy.
Připravených 550 medailí nestačilo: dorazilo sko-
ro 700 dětí, které na trase Karlík - Lety nadšeně
plnily úkoly. V cíli, na letovském pohádkovém
jarmarku, všechny bavil komediant Vojta Vrtek.
Mezinárodní zastoupení zajistili angličtí piloti ult-

ralehkých balonů souběžně konané soutěže Lety v
Letech (viz NN 9/26). Ti nejlepší získali skleněný
pohár od starostky Letů Barbory Tesařové a aby
toho nebylo málo, soutěž Lety v Letech byla spolu
s podporující obcí Lety zanesena do knihy rekor-
dů agentury Dobrý den. Jako symbolický hřeb
dne vzlétly balony z hráze pod letovskou sokolo-
vnou. Nafukování obřích barevných balonů sledo-
valy stovky diváků a děti, které vydržely až do
konce, byly odměněny jízdou v proutěném koši
cvičného balonu pořádající agentury.
Velké poděkování patří týmu Rodinného centra
Leťánek, nadšeným Letovákům, Karlickým, Řev-
nickým i Černošickým, starostkám Letů a Karlí-
ka, Jojogymu či Naší škole Liteň. Ti všichni svůj
čas věnovali tvorbě pohádkových zastavení. Spe-
ciální poděkování patří letovským hasičům, kteří
zajistili bezpečný přesun návštěvníků busem ke
startu, navíc jejich tradiční »peklo« budilo respekt
i úsměv na tváři malých i velkých návštěvníků.
Pro ztraceného malého čaroděje, dobroděje Ma-
týska si musel přijít sám čert, aby jej dovedl zpět.
I v pekle si pomáhají...
Ať už jste tu letos byli s námi, nebo jste to tento-
krát nestihli, určitě neváhejte a vyražte příští rok -
prvomájový Pohádkový les se bude konat již po-
šestnácté...              Markéta HuplíkOvá, lety

Vedení města Řevnic se rozhodlo vy-
tvořit nový Strategický plán města
na období 2026-36. Tento dokument
by měl obecně říci, na co se má měs-
to v dalších letech zaměřit. Načaso-
vání a veliký tlak vedení města na
rychlé vytvoření Strategického plánu
není šťastný a spíše vyvolává pocit,
že se jedná jen o předvolební akci.
Rozhodnutím rady města má být
plán představen během června a
slavnostně má být přijat těsně před
volbami v září. Krátký čas na vytvo-
ření takového materiálu, který se má
opírat o potřeby obyvatel města, je-
jich názory, postřehy i zkušenosti a
vše navázat na možnosti Řevnic na-
příklad finanční, majetkové, rozvojo-
vé plány atd., je zarážející
Vedení města uspořádalo několik
setkání s občany - hned na prvním z
nich zazněly otázky: Proč se několik
let nikdo nezajímal o aktualizaci sta-
rého plánu? Proč jsou schůzky s ob-
čany právě v době blížících se vo-
leb? Proč zájem o názor občanů až
nyní a nebyl několik let? Vedení měs-
ta má zato, že právě teď mají obyva-
tele největší zájem o své město. No,
nevím, zda občany zajímá rozbitá
silnice před jejich domem, nedostup-
nost doktorů, komplikovaná doprava
ve městě... jen v roce volebním.

Město na schůzky zvolilo různé pro-
story. Prvním byla jídelna školy, dru-
hým sálek Zámečku - zde mělo asi 40
lidí velmi malý prostor na sezení, na-
tož na debatování. Třetím místem
byly bývalé třídy staré školy na hlav-
ním náměstí. To bylo pro cca 50 osob
velmi problematické. Jednu chvíli to
vypadalo, že skupinka obyvatel, co
měla debatovat o dopravní situaci ve
městě, bude umístěna na schodiště,
ale pak se našel jiný nouzový pro-
stor. Někdo může namítnout, že není
až tak důležitá, kde se debatuje, do-
mnívám se však, že to ukazuje pří-
stup vedení města k projednání takto
důležitých věcí pro občany. Účastní-
ci schůzky požádali vedení města,
aby se poslední jednaní nad strate-
gickým plánem přesunulo opět do
jídelny školy, kde jsou pevné židle  a
dostatečný prostor.

Návody nečekejte
Schůzky byly velmi zajímavé. Slyšíte
názory občanů - co je trápí, co vidí
každý den kolem sebe, co navrhují,
co potřebují... Smutné však bylo zjiš-
tění, že mnoho témat není velmi
dlouho městem řešeno. Nebyla otev-
řena žádná debata s občany již dříve
a na důležitých problémech města se
aktivně již dávno nepracovalo. Nyní

lidé poukazují na špatný stav silnic a
chodníků, který mnoho let přetrvává.
Několik silnic bylo opraveno, ale
většinou nekvalitně, takže se musely
opravovat buď ihned, nebo po velmi
krátkém čase znovu. Problematická
dotační akce opravy komunikací
v oblasti Vrážky byla mnohokrát po-
pisována i v Našich novinách. Situ-
ace není dosud vyřešena, stavba ne-
má kolaudaci. Místo kvalitně prove-
dených ulic si město najímá drahé
právní kanceláře, aby kolaudace by-
la nějak dořešena. Vše stojí miliony!
Najednou zjišťujeme, že město trpí
nedostatkem doktorů a současně
jsou v prostorách pro seniory velmi
špatně překonatelných. Občané se
tedy často obrací na lékaře v okol-
ních obcích. Tento problém se táhne
dlouhou dobu a se stárnutím popula-
ce může jen narůstat. Nevím o tom,
že by vedení města zhoršující se stav
řešilo, řeší či bude řešit.
Velkým tématem je doprava, parko-
vání vozidel ve městě. Za poslední
roky se v této oblasti v Řevnicích nic
podstatného nezměnilo a ani nedo-
šlo k debatě, jak je tento problém
možné alespoň trochu zmírnit. 
Debata s občany ukázala, že je zají-
má i veřejný prostor, chtějí město
oživit a žít komunitní život. Tady se-

hrávají velkou roli dobrovolné spol-
ky a uskupení. V Řevnicích je mnoho
aktivních lidí, ale musí cítit podporu
ze strany města. Otázka je, zda pod-
pora je dostatečná. 
Řevnice nemají žádný společensko-
kulturní sál. Prostory v Lidovém do-
mě byly zrušeny. Není možné organi-
zovat větší akce - plesy, společenské
akce atd. Město nemá ani větší pro-
story pro schůzky občanů, což se
ukázalo právě i při jednání o strate-
gickém plánu. 
Od občanů bylo naznačeno  mnoho
dalších  nápadů, připomínek a návr-
hů řešení, což je velmi potěšující.
Jak ale uvedli zástupci firmy, co bu-
de Strategický plán města zpracová-
vat: „Materiál bude obecný, nelze
v něm hledat  přesnější »návody« na
řešení mnoha problémů města.“ 
Musíme tedy doufat, že vedení města
v září před volbami nebude konsta-
tovat, že starý, neaktuální strategic-
ký plán splnilo na 120%. Nový stra-
tegický plán, který bude obecně kon-
statovat, že »všichni chceme krásné
Řevnice«, splní na 150 %, když do-
stane u voleb dost hlasů pro další
vládnutí. A to nevím, zda pro Řevni-
ce a jejich občany je ta nejdůležitěj-
ší zpráva celého Strategického plánu
města.   Tomáš CHabera, Řevnice

Výlet do Českého Krumlova a na
hrad Rožmberk zajistil pro seniory z
Hlásná Třebaně místní obecní úřad.
Vyjeli jsme časně ráno, autobus byl
zcela zaplněn. Cesta byla fajn, žádné
kamiony, takže jsme do Krumlova
dorazili za »chvilku«. 
Nejprve jsme si prohlédli klášter v
historickém centru. Unikátní kom-
plex byl založen v roce 1350 moc-
ným rodem Rožmberků jako sdruže-
ný  klášter minoritů, klarisek, k  nimž
zanedlouho přibyly sestry bekyně.
Kláštery se řadí mezi nejvýznamněj-
ší středověké areály ve střední Ev-
ropě.  Dominantou  je  klášterní kos-

tel Božího Těla a Panny Marie Bole-
stné, který byl vysvěcen v roce 1358.
Na křížovou chodbu navazuje barok-
ní obrazárna, kde se nachází 12 ole-
jomaleb ze 17. a 18. století. Na ná-
dvoří nás vítali dva dudáci se který-
mi jsem si i zazpívala...  
Jelikož jsme nabrali malé zpoždění,
následná prohlídka Rožmberka byla
trochu v »poklusu«. V půl páté jsme
vyrazili k domovu, kam jsme přijeli
okolo 20.00. Děkujeme Vladimíru
Dohnalovi za organizaci a zajištění
této akce. Byla to paráda a máme za-
se na co vzpomínat.   Foto arCHiv
Jitka ŠveCOvá, Hlásná Třebaň

Hlásnotřebaňské seniory vítali v Českém Krumlově dudáci

V POHÁDCE. Víly na trase Pohádkového lesa z
Karlíka do Letů.       Foto Markéta HUPLÍKOVÁ

Táhněme dál! vyzýval rytíř
(Dokončení ze strany 1)
Současná doba nás volá na mnoha frontách. Člo-
věk neví, kam dřív skočit, za co dřív bojovat.
Jedná se o léčku: zasypat nás v jednu chvíli toli-
ka nehoráznostmi, až nás to všechny postupně
uondá a znechutí. Až vyhoříme jak Národní di-
vadlo. Až dostaneme chuť to celé radši zaspat.
My, blaničtí rytíři, rytířky a rytířčata, doporučuje-
me bránit se maskou! Humor a satira – na moci-
pány zabírají. A radost ze hry nikdo nezestátní!
Blaničtí rytíři se objevili na Řevnickém rozmar-
ném létu, poté v Praze 17. listopadu na Sameto-
vém posvícení, v březnu na velké demonstraci na
Letné a nyní vyrazili na obranu rozhlasu. Část
týmu, který za Blanickými rytíři stojí, je z Řev-
nic, veškerý materiál na výrobu rytířské výzbroje
věnovala řevnická ZUŠ. Nechť žijeme a táhneme
navěky! Olga CieslarOvá, Řevnice

Strategický plán: Důležitý materiál, nebo předvolební hra?
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Jak se náš kraj odráží ve tvých šper-
cích? Kam chodíš v okolí Karlíka
nejraději čerpat inspiraci?
Místní krajina se v mých špercích
odráží nejen skrz materiál nasbíraný
u Berounky. Cihla je pro mě kous-
kem půdy, který člověk přetvořil ve
stavební materiál a vrátil jej krajině
v podobě svého domova. Chtěla
jsem zachytit celý příběh proměny
materiálu, a tak jíl nasbíraný u tůní
prošel v mém ateliéru procesem pla-
vení, sušení, vypálení a proměnil se
ve stavební materiál pro mé šperky.
Geometrický tvar mých šperků je in-
spirován cihlovou architekturou
Louise Kahna - zaujala mě propoje-
ním základních tvarů, jež dávají vy-
niknout ornamentice cihlových stěn. 
Nejraději chodím na procházky do
lesů nad Řevnice. Výlety do Brd a
našeho okolí mám spojené s rodin-
nými – samozřejmě geologickými –
výpravami a také s tuláckým oddí-
lem, ve kterém jsem vyrůstala. 
Do kolekce šperků Příběhy skal, s
níž jsi uspěla v Národní ceně za stu-
dentský design 2025, jsi, troufnu si
odhadnout, obtiskla zážitky či pro-
žitky ze skalního lezení. Jak jsi k to-
muto dobrodružnému koníčku při-
šla a jak konkrétně se ti ho podaři-
lo zpracovat, zapracovat do šperků?
K lezení jsem se dostala právě díky
oddílu Tuláci. Poznala jsem tam sk-
vělou partu kamarádů a také svého
snoubence. Ten se tehdy na vysoké
škole zapsal na semestr lezení - spo-
lečně jsme se vypravili na skály a už
nám to zůstalo. 
V sérii šperků s názvem Příběhy skal
spojuji inspiraci lezením, geologic-
kým stářím skal a erozí, která časem
vytvarovala skály do nádherných
přírodních soch. Mé úvahy o setkání
horolezce vybaveného jen svou od-
vahou, úsilím a pílí, s tichou prasta-
rou skálou, jsem ve špercích zachyti-
la opracováním kamenů tahy dia-
mantového lanka. Jemná struktura,
která tak vznikla, odkazuje k dlouhé-
mu příběhu skály omílané přírodní-
mi živly, jehož jsou lezci součástí.
Mimochodem, už se ti při zlézání
skal přihodilo něco, o čem by máma
s tátou raději neměli vědět?
Vlastně ani ne, jsem totiž z naší par-
ty asi největší strašpytel, a tak jsem
hodně opatrná. Nikdo z nás ale nemá
tolik zkušeností, abychom se vrhli
třeba na pískovce. Většinou hledáme
dobře zajištěné žulové skály s hez-

kým místem na přespání v přírodě.
Spíš než s objektivním nebezpečím
tak občas bojuji s vlastním strachem
z výšek. I když se mi dřív stávalo, že
jsem se v náročnějším místě prostě
zasekla, právě to postupné překoná-
vání strachu mě na lezení moc baví.
Na výstavě v Polském institutu ve
Vídni jsi loni na podzim představila
šperky inspirované cihlovou archi-
tekturou. I ty souvisejí s krajinou,
zdejší krajinou. Je to tak? 
Ano, je to tak. Jedná se o kolekci
inspirovanou cihlovou architektu-
rou, která bude v širším výběru k vi-
dění na výstavě Krajinou jara. Zača-
la jsem na ní pracovat během posled-
ních let na vysoké škole a od té doby
ji rozšiřuji. Nejprve vznikly tři bro-
že, jež jsem díky Petru Vogelovi, kte-
rý vedl ateliér šperku, měla možnost
ukázat na výstavě Design Without
Borders ve vídeňském Polském ins-
titutu. S tátou jsme se do Vídně na
vernisáž výstavy vypravili - byl to
úžasný a inspirující zážitek potkat se
s dalšími autory a prohlédnout si na
výstavě jejich dílo. Na blížící se vý-

stavu Krajinou jara právě dokončuji
drobnější náušnice a přívěsky z pále-
ného jílu a pozlaceného stříbra.
Chystáš se, obrazně řečeno, »rýpat«
v jílu i nadále? Jinými slovy: budeš
v tomto originálním díle, nápadu
pokračovat, rozvíjet jej?
Určitě ano, rýpání v jílu mě opravdu
začalo bavit. Už mi ale dochází zá-
soba vypálených cihliček, tak se bu-
du muset v blízké době zase vypravit
s rýčem k Berounce.  
Do svých broží jsi »zaklela« i brou-
ky - konkrétně do série Insectonári-
um. Málokdo by v ní hledal souvis-
lost s roboty, resp. robůtky. Ale exi-
stuje, viď…?
Máte pravdu, existuje. Insectonárium
je série broží různých brouků, kterou
jsem představila na loňské výstavě
Na vlně podzimu, spolu s kolekcí vl-
něného oděvu mé mamky. Šperky vz-
nikaly současně s mou diplomovou
prací, nejprve jako školní materiálo-
vé cvičení. Při tvorbě mě ale inspiro-
vala vzpomínka, kdy jsem jako malá
chodila s tátou do železářství vybírat
různé zajímavé součástky a doma
jsme z nich pájeli malé robůtky. Ča-
sem se původní materiálové cvičení
rozrostlo v malou říši živočichů z růz-
ných materiálů nalezených doma i
v zákoutích místního hobbymarketu. 
Z čeho všeho jsi brouky (s)tvořila?
V hojné míře jsem používala různé
typy žárovek do auta - v mém autě
pak zůstaly jen náhradní žárovky do
dálkovek, které se na brouky moc
nehodily. Spoustu brouků má křídla
z plastových skel brýlí nebo odrazek
a tělíčka z různobarevných násad ku-
chyňských stěrek. Na samotnou kon-
strukci jsem používala měď zabarve-
nou plamenem tak, aby na ní zůstaly
popouštěcí barvy, které připomínají
barevnost skutečného hmyzu.
Komu jsou tvé šperky určeny? Na-
cházejí si zákaznice, chceš, aby si je
nacházely, aby byly součástí rób,
kostýmů, tvoříš je jako »užitné«
předměty, nebo jako umělecká díla

určená výhradně k prezentaci na
výstavách, v galeriích? 
Má tvorba je určena všem, kteří hle-
dají ve šperku kousek příběhu, ať už
jde o jedinečný večerní kus nebo
drobný každodenní šperk. Vytvářím
i větší kousky, především brože, ur-
čené k róbám, pro různé příležitosti,
a také drobnější denní šperky. Moc
ráda pracuji s páry, které chtějí snub-
ní prsteny na míru. 
Když vymýšlím novou kolekci, vět-
šinou se mi téma nejprve lépe zachy-
cuje ve větším rozměru, kde mohu
víc popustit uzdu fantazii, a tak vzni-
kají večerní šperky. Následně pracu-
ji s vymyšleným tvaroslovím, nebo
s jeho menší částí a vytvářím drobné
denní šperky, které kolekci doplňují.
Má práce je k vidění a k mání v krej-
čovském ateliéru mé mamky Pavly
Váňové v Dobřichovicích. Mou
tvorbu je také možné si prohlédnout
na instagramu Anežka Váňová nebo
na stejnojmenné facebookové strán-
ce a přes sociální sítě mě také mohou
případní zájemci kontaktovat.
Co dál, jaké máš ambice do bu-
doucna? Hodláš s novými kolekce-
mi šperků »dobývat« galerie, pře-
mýšlíš už o příští výstavě? Nebo se
chceš věnovat restaurování, pozla-
cování a výrobě vitráží - další sou-
části tvého uměleckého »já«? A ne-
bo už je teď ten správný čas na
osobní život, na vlastní rodinu...?
Vlastně od všeho kousek. Doufám,
že se mi jednou povede dostat se do
galerií šperku, showroomů v Praze, a
také pokračovat v tvorbě prstenů pro
zasnoubené páry, které chtějí šper-
kem ztvárnit kousek jejich příběhu.
Nyní se soustředím na přípravu nad-
cházející výstavy Krajinou jara, ale
už jsem se párkrát přistihla, že pře-
mýšlím o další zimní, nebo letní vý-
stavě a co bych pro ni mohla vytvo-
řit. Pořádaní výstav společně s další-
mi umělci v krejčovském ateliéru,
by pro nás s mamkou a tátou mohla
totiž být krásná tradice i impulz
k pokračování ve volné tvorbě.
Máte pravdu, že restaurování v na-
šem rodinném ateliéru je velkou čás-
tí mé tvorby. Občas také k některé
z tátových soch zhotovuji svatozáře,
které moje ségra Eliška pozlacuje.
Mým dalším velkým a osobním pro-
jektem bude vytvořit nám se snou-
bencem snubní prstýnky, na to už se
moc těším. Z Norska, kde jsme se lo-
ni zasnoubili, jsme si dovezli asi de-
set kilo kamení, aby bylo z čeho vy-
bírat. Miloslav FRÝDL

NA MÍRU. Anežka Váňová vytváří také snubní prsteny.           Foto ARCHIV

Pájela robůtky, teď chce do galerií
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Pavla Váňová na výstavě Krajinou
jara představí novou kolekci dám-
ských oděvů.                Foto ARCHIV

 

 



Naše noviny 10/26 KULTURA, OD ČTENÁŘŮ, Strana 4

Ve Všenorech se setkali herci z »nocí«
DALŠÍ REPRÍZY MUZIKÁLU SE BUDOU KONAT V DOBŘÍŠI, VŠERADICÍCH, DOBŘICHOVICÍCH A SEMAFORU
Všenorská divadelní společnost os-
lavila první májové víkendy se svý-
mi věrnými i novými diváky insce-
nací muzikálu Jedna noc na Karlštej-
ně. Na známý námět J. Vrchlického
scénář a texty písní napsal Petr Mar-
kov, hudbu složil Zdeněk Barták, o
oranžmá se postaral Daniel Barták.
V režii Petra Říhy si zahráli známí
poberounští ochotníci: Hedvika Háj-
ková, Petr Bendl, Jan Seidel, Petr

Říha (Arnošta hrál již po 106.), i
nové tváře z další generace (např. T.
Elefteriadu ml.). Pokud vydrží, je o
budoucnost Všenorské divadelní
společnosti postaráno. Navíc proje-
vili zájem o svícení a zvuk další mla-
dí a zodpovědní studenti Dorota Ze-
manová a Vincent Vrána. 
Premiéra i reprízy se povedly, před
plným sálem nadšených i spokoje-
ných diváků se hercům hrálo skvěle,
moc toho nepokazili. Myslím, že se
vše odbylo ke všeobecné spokoje-
nosti. Navíc při představení 9. květ-
na došlo k neplánovanému setkání
herců z inscenací Noc na Karlštejně

s hudbou Karla Svobody v režii M.
Frýdla a Jedna noc na Karlštejně
Zdeňka Bartáka a Petra Markova v
režii P. Říhy. 
Obsazení tehdy a teď: císařovna -
Monika Vaňková a Hedvika Háj-
ková, císař - Petr Bendl a Jan Rosák
(občas) a Petr Bendl (nyni), arcibis-
kup - Petr Říha (stále), vévoda ba-
vorský - Jan Rosák a Petr Jančařík
(dříve král cyperský), paní Ofka
- Alena Říhová (nyní pomocná režie
a divák) a Hedvika Hájková. V nové
inscenaci se paní Ofka nevyskytuje.
Těšíme se na další představení 21. 6.
v Dobříši na přehlídce, koncem prá-

zdnin ve Všeradicích i Dobřichovi-
cích a nejvíce do Semaforu 25. října.
Ať žije divadlo a to naše zvlášť!

Petr ŘíHa, Dobřichovice

Notičky se vracejí s My Fair Lady a moc se těší
Notičky a přátelé chystají po roce v řevnickém Lesním divadle muzikál My
Fair Lady. V hlavních rolích se opět představí Natálie Němečková (Líza) a
Dušan Navařík (pan profesor), v dalších rolích se diváci mohou těšit na
Alexandra Skutila, Jiřího Nikodýma či Lucii Kukulovou. Hudbu upravil a
orchestr bude řídit Honza Martínek, režie se opět ujme Jan Flemr.
My Fair Lady je páté představení v nastudování Notiček po muzikálech Ať
žijí duchové, Balada pro banditu, Divotvorný hrnec a  Šíleně smutné prin-
cezně. „My Fair Lady se bude hrát čtyři večery - od 18. do 21. 6., ve čtvr-
tek, pátek a sobotu od 19.00, v neděli od 17:00. Generálku plánujeme na
neděli 14. 6. Vlastně je to celé úplně stejné jako loni - a stejně se i těšíme,
tedy moc! Jinak 21. června to určitě bude derniéra, takže diváci mají oprav-
du poslední příležitost představení vidět,“ uvedl režisér Jan Flemr. 

Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň

Tipy NN
* Emil Viklický Trio se představí
na jazzovém večeru 19. 5. od 20.00
v Clubu Kino Černošice.            (vš)
* Pěvecké sbory Mifun a ZUŠ
z Černošic spolu se smíšeným sbo-
rem Columbella Gymnázia Radotín
zapějí 20. 5. od 17.00 v černošickém
Clubu Kino.   (vš)
* Kvarteto Tereza Rychlá Krippne-
rová & The Masters hraje 21. 5. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* Odpoledne s obrázkovým diva-
dlem Malá čarodějnice hostí 22. 5.
od 16.00 Městska ́ knihovna Fr.
Plamínkové v Černošicích.       (pan)
* Jazz-blues-funková kapela Šavle
Meče Big Band, Libor Šmoldas Qu-
artet s Mikulášem Pokorným, Pet-
rem Dvorským i Jesse Simpsonem a
Jon Kenzie & Jan Korinek and
GROOVE se vystřídají 22. 5. 19.00
v Clubu Kino Černošice.              (vš)
* Kytarista a trumpetista Nick Art-
hofer zahraje 22. 5. od 20.00 v Hos-
půdce u Krobiána v Hostimi.     (icb)
* Festival ZUŠ Open se koná 23. 5.
od 13.00 v areálu zámku Liteň.
Koncerty a taneční vystoupení dopl-
ní mladí divadelníci, chybět nebude
ani výstava. Vstup zdarma.        (icb)
* Mirka Novak & Kristina Barta,
Futur Swing a Gerald Clark z Jiho-
africké republiky koncertují 23.
května od 19.00 v černošickém Clu-
bu Kino.    (vš)
* Představení Kryštůfek a lesní by-
tosti uvede 24. 5. od 10.00 v dobři-
chovickém sále Dr. Fürsta divadlo
Pruhované panenky. (as)
* Soubory Praga camerata a Mní-
šecký chrámový sbor vystoupí na
Svatodušním koncertu 24. 5. od
18.00 v kostele sv. Václava v Mníš-
ku pod Brdy. (zzm)
* Mexickou hudbu a folklor České
republiky i sousedních zemí zahraje
24. 5. od 19.00 v černošickém Clubu
Kino kapela Mariachi Bohemia. (vš)
* Výstava fotografií Černobílé sně-
ní je do 28. 5. k vidění v Knihovně
Liteň. (zml)
* Výstava KOMenský v KOMiksu:
Kreslený život Učitele národů je do
29. května instalována v černošické
knihovně Fr. Plamínkové.         (pan)
* Kapely Čtvrtý dech, Hudbalet, 4
Kafky, The Bluemoon a Orkus vy-
stoupí na Letovských májích 30. 5.
od 13.00 na návsi v Letech.  (mahu)
* Komorní filharmonie Hradec
Králové se sólistou Ladislavem Ho-
rákem (akordeon) se představí 30. 5.
od 16.00 a 19.00 v Lesním divadle
Řevnice. (kmč)
* Hru Pohádky pana Pohádky uve-
de 31. 5. od 17.00 v Lesním divadle
Řevnice Divadlo K+K. (zmř)
* Fotografie Hany Hlaváčkové jsou
do 5. 6. vystaveny v Mokropeské
kapličce. Individuaĺní prohlídky po
domluvě na tel.: 733 205 444.  (pan)
* Výstava obrazů řevnické malířky
Ivy Fialové hostí do 9. 6. Galerie G
18 v Poděbradech.                          (if)
* Fotografie Miroslava Michálka -
Kačkoše jsou u Informačního stře-
diska CHKO Český kras ve Svatém
Janu pod Skalou vystaveny do kon-
ce června. Jiří BOučEK

Odpoledne 26. dubna patřilo ve Všenorech mladým talentům z řevnické-
ho Hudebního studia Capriccio Martiny Klimtové. Kulturní sál, zaplněný
do posledního místa, se stal svědkem klavírního a pěveckého koncertu,
který nabídl pestrou hudební cestu napříč staletími. Pod vedením Martiny
Klimtové a za klavírního doprovodu Filipa Tvrzského se představili žáci
všech věkových kategorií. Program nabídl klasické skladby W. A. Mozar-
ta, L. van Beethovena, L. Koželuha, C. Czerného, díla současných sklada-
telů Yirumy, L. Einaudiho, Y. Tiersena, P. de Sennevilla, H. Zimmera, C.-
M. Schönberga i pěvecké hity Adele, Whitney Houston a Roxette. Nechy-
běly slavné melodie K. Svobody, Z. Svěráka, J. Uhlíře a lidové písně.
Bouřlivý potlesk byl odměnou za krásný a procítěný přednes a za pečlivou
přípravu účinkujících. Děkujeme mladým muzikantům a muzikantkám za
veliké nasazení. Text a foto Jitka HenTsCHeloVá, Řevnice

Protagonité poberounského muzikálu Noc na Karlštejně - někteří z nich nyní
účinkují v Jedné noci na Karlštejně. Zleva Petr Jančařík, Jan Rosák, Hedvi-
ka Hájková, Petr Bendl, Monika Vaňková a Petr Říha.               Foto ARCHIV

Koncert nabídl hudební cestu napříč staletími

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
21. 5. 19.30 MOVIEZONE LIVE: OD
SNĚŽENEK PO PRCIČKY 
22. 5., 23. 5. a 30. 5. 20.00 (So 17.30)
STAR WARS: MANDALORIAN A
GROGU 
23. 5. 15.30 LUMPÍK ŠPUNTÍK 
23. 5. 20.00 FILM NA PŘÁNÍ 
24. 5. 16.00 CONNI: TAJEMSTVÍ
JEŘÁBA 
24. 5. 19.00 ELON A POKUSNÍ
KRÁLÍCI 
29. 5., 30. 5. a 31. 5. 20.00 (Ne 19.00)
PĚT ŠVESTEK 
30. 5. 15.30 BÉÉ TEAM NA STOPĚ 
31. 5. 16.00 MRZUTÁ RYBKA 

KINO LITEŇ
22. 5. a 30. 5. 20.00 (So 17.30) MAN-
DALORIAN A GROGU (Pá 3D) 
23. 5. 15.00 BÉÉ TEAM NA STOPĚ 
23. 5. 17.30 SUPER MARIO GALAK-
TICKÝ FILM 
24. 5. 15.00 HURVÍNKOVA CESTA DO
TRAMTÁRIE 
24. 5. 17.00 SPASITEL
29. 5. 17.30 FARMA ZVÍŘAT 
29. 5. 20.05 PĚT ŠVESTEK 
30. 5. 15.00 LUMPÍK ŠPUNTÍK 
30. 5. 20.00 ŘÍKAJÍ MI LARS
31. 5. 15.00 SHREK (25.VÝROČÍ) 
31. 5. 17.30 SPASITEL 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
19. 5. 17.30 ELON A POKUSNÍ
KRÁLÍCI 
19. 5. 20.00 ZMIZENÍ JOSEFA MEN-
GELEHO
20. 5. 17.30 MORTAL KOMBAT II 
20., 29. 5. 20.00 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
21., 23., 25., 27. a 29. 5. 17.30 (Čt 18.30,
St 20.00) MANDALORIAN A GROGU
22. 5. 17.00 PSYCHOLOGIE SÉRIO-
VÝCH VRAHŮ 
23. 5. 15.00 LUMPÍK ŠPUNTÍK 
23. 5. 20.00 ŘÍKAJÍ MI LARS 
24. 5. a 30. 5. 15.00 SUPER MARIO
GALAKTICKÝ FILM 
24. 5. 17.30 TOP GUN: MAVERICK 
25. 5. 20.00 DVA PROKURÁTOŘI 
26. 5. 17.30 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
26. 5. 20.00 HOKUM 
27. 5. 17.30 NĚKDO TO RÁD V PLZNI
28. 5. a 30. 5. 18.30 (So 20.00) PĚT
ŠVESTEK 
30. 5. 17.30 BÉÉ TEAM NA STOPĚ 
31. 5. 15.00 LUMPÍK ŠPUNTÍK 
31. 5. 17.30 SPASITEL 

KINO RADOTÍN
20. 5. 10.00 NĚKDO TO RÁD V PLZNI 
20. 5. 20.00 80 ROZLÍCENÝCH
NOVINÁŘŮ 
21. 5. 20.00 IRON MAIDEN: BURNING
AMBITION 
22. 5. 17.00 VELRYBÍ PÍSEŇ 
22. 5. 20.00 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 
23. 5. a 30. 5. 17.00 LUMPÍK ŠPUNTÍK
23. 5. 20.00 MANDALORIAN A GROGU
24. 5. 17.00 FARMA ZVÍŘAT 
24. 5. 20.00 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
27. 5. 20.00 ŘÍKAJÍ MI LARS 
28. 5., 29. 5., 31. 5. 20.00 PĚT ŠVESTEK
29. 5. – 30. 5. 17.00 MRZUTÁ RYBKA
30. 5. 20.00 AŤ PRŠÍ! 

KINO CLUB ČERNOŠICE
28. 5. 19.00 MIKROKOSMOS: ZRO-
ZEN ZE SKLA
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Aktuálně ze Třebaně

Vážení obyvatelé třebaňští! Ráda
bych vás v tento krásný rozkvetlý
čas pozdravila a popřála vám, aby
byl zbytek května pro všechny pří-
jemný. S krásným počasím se pře-
souvají kulturní a společenské akce
do venkovních prostor. Máme za se-
bou pěknou oslavu čarodejnice - dí-
ky hasičům s fotbalisty, že se této
akce každoročně ujímají a potěší tak
spoustu dětí i rodičů. 
Máje se u nás, v rámci poberounské-
ho folklorního festivalu budou konat
poslední květnovou sobotu 30. 5.
Těšit se můžeme na domácí soubory

Třebasbor, děti ze školky, školy, No-
tičky, Proměny, Třehusk, ale i na
krojovanou chodskou dechovku,
cimbálovku či českou besedu, kterou
nám zatančí na šedesát tanečníků.
Díky předem hasičům za výzdobu
návsi i postavení máje.  Přijďte již ve
13 hodin, kdy začíná jarmark a po
něm pobožnost u kapličky. Závěr
májů bude patřit kapele Uvidíme z
Osova. Těšíme se na vás!
SDH Zadní Třebaň zve na oslavy
120 let místního sboru dobrovolných
hasičů, které se budou konat 20.
června. Zahájí je ve 13.00 slavnostní

pochod od hasičárny na Ostrov, kde
se budou oslavy odehrávat. Jejich
součástí bude předání ocenění za-
sloužilým hasičům a vyhlášení výs-
ledků soutěže kroužku mladých ha-
sičů o nejhezčí výkres s hasičskou
tématikou. Milovníky hudby čekají
hned dvě poprockové kapely. 
Do konce června bude pokračovat
oprava cest dle zadaného rozsahu.
Omlouváme se za zhoršení provozu
a vyšší hlučnost v místech stavby.
Pro obec to bude významný posun
ke snížení prašnosti a k lepší údržbě
i užívání ulic. Děkuji za trpělivost. 
Odpady v obci sváží fa Pobero a  na
mimosvozových trasách zaměstnan-
ci obce. Upozorňujeme na to, že po-
pelnice je nutné mít označené znám-
kami na tento rok: oranžovou pro
čtyřtýdenní, modrou pro dvoutýden-

ní svoz. Nádoby bez známek nejsou
od začátku května obsluhovány. 
Máme doplněné všechny podklady k
dotaci ze SZIF přes MAS Karlštejn-
sko a očekáváme plnění dotace ve
výši 1.400.000 Kč. Dále jsme kon-
cem dubna po ročním úsilí zpracová-
vání podkladů, energetických posud-
ků atd. podali žádost o dotaci na
energetické úspory pro Společenský
dům.  Na květnovém veřejném zase-
dání bylo odsouhlaseno zadání vy-
hotovení projektové dokumentace na
multifunkční sportovní areál K Háj-
ku. Dále se na zasedání diskutovalo
o projektech prioritnějších, o kterých
jedna zastupitelka hovořila jako o
odložených (chodník do Řevnic,
rekonstrukce školy a SD). Proto si
dovoluji zrekapitulovat a uvést na
správnou  míru. (Dokončení na str. 6)

XXVI. poberounský folklorní festival

STAROČESKÉ MÁJE
Zadní Třebaň, náves, sobota 30. 5. 2026 

Před zapálením ohně
se u kabin soutěžilo
Po roce si opět ve čtvrtek 30. dubna
hasiči a fotbalisti za podpory míst-
ního obecního úřadu připravili pro
zadnotřebaňské děti zábavné čaro-
dějné odpoledne na Ostrově u kabin
plné her a soutěží. 
Na několika stanovištích si více než
sedm desítek dětí mohlo vyzkoušet
střelbu ze vzduchovky, chůzi na
chůdách, slalom s florbalovou holí i
míčkem na pálce, chytání ryb, sklá-
dání puzzle, shazování plechovek i
kuželek a mnoho dalších disciplín
zaměřených na sport, pozornost,
rychlost, kreativitu. Za každý splně-
ný úkol dostali malí soutěžící drob-
nou odměnu. U stolečků si mohly
děti vybarvit omalovánky s hasič-
skou tematikou nebo nakreslit obrá-
zek. Součástí programu byla soutěž
o nejoriginálnější a nejhezčí čaro-
dějný plášť. Sešlo se přes 20 krás-
ných a nápaditých výtvorů. Nej-
menší soutěžící Toník měl plášť oz-
dobený pavoučky a myškami, další
pláště byly s hady, drahokamy, kvě-
tinami i svítící. (Dokončení na str. 6)

Vybojovali historický postup do »kraje«
Okresní finále 27. ročníku McDonald’s Cupu v kategorii M (málotřídní
školy) uspořádala 28. dubna ZŠ Zadní Třebaň. Na hřišti místního Ostrovanu
jsme přivítali rerezentanty škol z Mořiny, Oseka, Praskoles a Drozdova.
Atmosféra na stadionu byla od rána naprosto nepopsatelná. K hřišti dorazi-
ly dva plné autobusy fanoušků, třebaňské borce přišla podpořit celá základ-
ní i mateřská škola. Před fantastickou kulisou více než 120 diváků se ode-
hrál opravdový fotbalový svátek.
Naše bilance v minulých ročnících přitom nebyla nijak oslnivá. Turnaje
jsme se účastnili počtvrté – při premiéře jsme skončili poslední se skóre
0:45. Rok od roku jsme se však zlepšovali, přes páté místo až po loňskou
»bramborovou« medaili, kdy nám těsně unikl bronz. Letos jsme měli oče-
kávání opatrná, ale někde uvnitř jsme cítili, že by se mohlo podařit něco vý-
jimečného. Hráli jsme doma, kluci už měli zkušenosti a za zády neuvěřitel-
nou podporu fanoušků. V prvním zápase jsme jasně porazili Osek 7:0. Ná-
sledoval duel s Mořinou, která rozstřílela Drozdov 9:1. Naši hráči ale před-
vedli fantastický výkon a zvítězili 4:0. Naděje na medaili začala dostávat
reálné obrysy. Třetí utkání s Drozdovem jsme zvládli 3:1 a čekalo nás velké
finále proti Praskolesům. (Dokončení na straně 6) (box)

Oprava cest bude pokračovat do konce června
ZASTUPITELÉ ODSOUHLASILI VYHOTOVENÍ PROJEKTU NA NOVÝ MULTIFUNKČNÍ SPORTOVNÍ AREÁL

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 5/2026 (50)

U POMNÍKU. Pietní akt k 81. výročí konce druhé světové války se u pomníku na zadnotřebaňské návsi konal 7. květ-
na. O proslov se tradičně postarala starostka obce Markéta Simanová. Foto NN M. FRÝDL

13.00 Stylový jarmark
13.15 Pobožnost u kapličky
13.45 Průvod s muzikou od

hasičské zbrojnice na náves
14.00 Žádání o právo
14.05 MŠ Zadní Třebaň
14.20 NOTIČKY
14.55 TŘEBASBOR
15.15 SEDMIHORKA
16.15 CIMBÁLOVKA 
Michala Horsáka
17.10 PROMĚNY
17.30 TŘEHUSK
18.20 Česká beseda
18.45 Kácení májky
19.00 UVIDÍME
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Zadnotřebaňští hasiči objevili záku-
lisí Senátu a setkali se s místopřed-
sedou Jiřím Oberfalzerem.
Členové Sdružení dobrovolných ha-
sičů (SDH) Zadní Třebaň zažili ne-
zapomenutelný den v srdci české po-
litiky. V rámci 30. výročí Senátu
Parlamentu České republiky zorga-
nizovali exkluzivní prohlídku jeho
sídla a setkali se s jedním z jeho klí-
čových představitelů - místopředse-
dou JUDr. Jiřím Oberfalzerem.
Prohlídka Senátu se uskutečnila 23.
dubna v odpoledních hodinách a
umožnila hasičům i dalším obyvate-
lům obce nahlédnout do historic-
kých sálů paláce na Valdštejnském
náměstí. Pod vedením zkušené prů-
vodkyně se seznámili s fungováním
horní komory parlamentu, historií
budovy a klíčovými rozhodnutími,
která ovlivňují život občanů. 
Vrcholem dne bylo osobní setkání s

místopředsedou Senátu Jiřím Ober-
falzerem, který hasiče přivítal v za-
sedacím sále. Senátor za náš obvod
známý svým zájmem o regionální
samosprávy i bezpečnost, pochválil
činnost dobrovolných hasičů a dis-
kutoval s nimi o různých tématech.
Akce byla iniciována místními hasi-
či ve spolupráci s obecním úřadem
Zadní Třebaň. Cílem byla nejen pro-
hlídka krásných prostor. Děkujeme
panu místopředsedovi za čas a inspi-
raci. Plánujeme podobné akce i v bu-
doucnu.                      Radek HoLík, 

starosta SDH Zadní Třebaň

Hasiči prošli historické sály Senátu
VE VALDŠTEJNSKÉM PALÁCI SE SETKALI S MÍSTPŘEDSEDOU HORNÍ KOMORY PARLAMENTU

Před zapálením hranice se soutěžilo
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Ty byly, stejně jako my, dosud nepo-
ražené. Finálový zápas nabídl všech-
no. Po několika minutách jsme inka-
sovali, ale kluci ukázali obrovské
srdce a dokázali skóre otočit na 2:1.
Praskolesy sice vyrovnaly, jenže v
samotném závěru se znovu ukázala
naše bojovnost a týmový duch. Vst-
řelili jsme vítězný gól na 3:2 a po zá-
věrečném hvizdu propukla obrovská
euforie. Máme zlato a historický po-
stup do krajského finále!
Jedná se o fantastický úspěch nejen
hráčů, ale celé školy. Velké poděko-
vání patří všem, kteří se na organiza-
ci podíleli: Martinu Suchému a Petru
Plevovi za koučování, Petru Hejlko-
vi a panu Paštěkovi za rozhodcová-
ní, pánům Lihockému a Čechovi za
technické zajištění hřišť, Ivě Zacha-
řové a Radku Holíkovi za skvělé ob-
čerstvení. A samozřejmě všem uči-
telkám, rodičům, fanynkám i fa-
nouškům, kteří vytvořili nezapome-
nutelnou atmosféru a hnali naše hrá-
če vpřed. Také díky nim nyní ve ško-

le stojí pohár, který patří nám všem.
Historický postup do krajského finá-
le vyvolal v ZŠ obrovské nadšení,
proto padlo rozhodnutí, že naše hrá-
če pojede na »kraj« podpořit celá
škola. Turnaj se konal 14. 5.  ve Vla-
šimi pod záštitou hejtmanky Středo-
českého kraje Petry Peckové. Mezi
významnými hosty nechyběl bývalý

reprezentant a trenér Vlastimil Petr-
žela ani hráči FC SB Vlašim Adam
Rezek a Kone Mamadou. Velmi si
vážíme toho, že se do podpory této
akce zapojila obec, která přispěla na
autobusovou dopravu. Velké podě-
kování patří především R. Holíkovi
a všem zastupitelům za jejich vstříc-
nost, ochotu a podporu aktivit pro

děti. Děkujeme také rodinám Berán-
kovým a Fajtovým, které nabídly fi-
nanční podporu autobusové dopravy
- rádi využijeme na nějakou z dal-
ších aktivit školy. Je pro nás nesmír-
ně povzbudivé vidět, jak silně doká-
že obec i rodiče spojit společná ra-
dost z úspěchu dětí a chuť podpořit
je při dalších sportovních zážitcích.
Také na krajské úrovní předvedli na-
ši hráči obrovské nasazení a bojov-
nost. V úvodu turnaje byla na týmu
znát nervozita, navíc jsme měli těž-
kou skupinu, z níž vzešel vítěz tur-
naje. Do dalších bojů jsme tak postu-
povali z posledního místa. V play-
off se ale kluci dostali do herní po-
hody a předvedli výborné výkony.
Za silného deště porazili ZŠ Olbra-
movice 5:1 a ZŠ Kačice 7:2. Celkově
jsme na úrovni Středočeského kraje
JIH vybojovali 5. místo, což je pro
nás velký úspěch a odměna za bo-
jovnost i skvělou reprezentaci školy.

Text a foto Lucie BoXaNová, 
ZŠ Zadní Třebaň

V SENÁTU. Zadnotřebaňští hasiči s místopředsedou Senátu Jiřím Oberfalze-
rem (třetí zprava) při návštěvě horní komory parlamentu.      Foto arcHIv

Na exkurzi do pekárny Modrý do-
meček v Řevnicích se 12. května vy-
daly děti ze zadnotřebaňské školky.
Hned u vstupu nás přivítala omam-
ná vůně čerstvého pečiva. Postupně
jsme prošli všechna důležitá zákou-
tí: sladká sekce (zde děti obdivovaly
přípravu dortíků a sladkých potěše-
ní), studená kuchyně (místo, kde vz-
nikají obložené dobroty) a hlavní
pekařská dílna (tady se míchá a ky-
ne těsto na chléb i koláče). Největ-
ším zážitkem exkurze byla praktická
dílnička. Děti vyfasovaly pekařské
těsto, vyhrnuly si rukávy a pustily se
do práce. Každý si vlastnoručně vy-
zkoušel umotat svůj vlastní loupák.
Po všech zážitcích vyrazily děti zpět
do Třebaně pěšky podél Berounky.
Text a foto Monika Moravcová,

MŠ Zadní Třebaň

Děti motaly loupáky

Školní družstvo vybojovalo zlato a historický postup do »kraje«
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Oprava cest bude...
(Dokončení ze strany 5)
Chodník do Řevnic a cyklostezka
jsou podmíněny projektem a realiza-
cí Správy železnic i Středočeského
kraje v rámci projektu Optimalizace
trati. Studie na chodník k ulici Na
Chybu je zadána firmě PPU - zatím
není výstup a nebyly dodány žádané
podpůrné materiály PD přístavba
školy jako podklad. Projekt chodní-
ku Třebaňská - Lipová - Na Návsi je
v rozpracovaném stavu, bohužel
jeho dokončení brzdí opakovaně
vnášené další nápady, které již pro-
jekční firma odmítá řešit až do doby,
kdy si zastupitelstvo ujasní koneč-
nou podobu. Je vysoutěžen dodava-
tel na realizaci odpočinkového místa
K Voškovu, dle smlouvy bude zahá-
jeno v červnu. Pro sportovní aktivi-
ty je v provozu multifunkční hřiště
nad školou, na sezonu bude opět vy-
baveno mobilním WC. Rekonstruk-
ce tří sociálních zařízení ve Spole-
čenském domě je dokončena a je i
upravena zahrada. S přáním krásné-
ho jara         Markéta SiMaNová,

starostka Zadní Třebaně

Odměněni byli všichni, ale hlavní cenu získala malá hasička Martinka. Po
víc než hodině soutěžení se všichni občerstvili u stánku a opekli si buřtí-
ka. Pak už byla zapálena hranice, na níž byla posazena krásná čarodějnice
z přírodního materiálu. I letos ji vyrobila  Nikča a patří jí za to opět velký
dík. Všichni si celé odpoledne velmi užili. Příjemná atmosféra panovala
také večer, hloučky dospělých i pobíhající děti  se bavily a užívaly si poho-
du při výborném občerstvení dlouho do filipojakubské noci. 
Foto NN M. FRÝDL Ema MaLá, SDH Zadní Třebaň
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Přestože  ledoví muži jako každý rok
trochu přibrzdili rozjezd jarního po-
časí, turistický ruch  v naší obci se
nezadržitelně rozjíždí. V nadcházejí-
cí letní sezoně se uskuteční množství
kulturních akcí. 
Za zdařilou akci je nutno označit
v nedávné době pořádaný charitativ-
ní běh v okolí Karlštejna pro Be-
rounskou charitu. V hojném počtu se
ho jako pořadatelská služba zúčast-
nili členové našeho Sokola. 
Další v uplynulých dnech konanou
akcí byli karlštejnské Staročeské
máje. Tradičně se jí účastní zástupci
sousedních obcí Srbska a Hlásné
Třebaně. Tímto bych rád poděkoval
celé kulturní komisi městyse za pří-
pravu a realizaci těchto  kulturních
akcí. Samozřejmě také děkuji všem
účastníkům.
Stavební práce na sběrném místě u

čistírny odpadních vod a na márnici
jsou dokončeny. V současné době je
vybírán dodavatel na vestavbu zaří-
zení kolumbária. Nejinak je tomu
s dokončením stavebních prací na
stavbě chodníku od mostu k pumpě
(na snímku). V těchto dnech staveb-

ní firma provádí  konečný úklid sta-
veniště a odstraňování případných
drobných nedodělků.
Po uplynulých dnech volna přeji
všem krásné pohodové jarní dny.

Text a foto Josef ČVANČARA, 
starosta Karlštejna

Historik v kostelíku
Srdečně vás zveme na tradiční celo-
státní akci Noc kostelů, při níž se
otevírají kostely, kaple, kláštery a
další sakrální stavby. 
Již pošesté jsme na 29. 5. připravili
program v karlštejnském kostelíku
sv. Palmácia. V 18.00 přivítáme his-
torika Petra Čorneje, který nás
seznámí s dějinami hradu a podhra-
dí v době husitských válek. Poté si
návštěvníci budou moci poslech-
nout hru na housle a kytaru v podá-
ní Dua Resonans, Josefa a Filipa Ul-
richových. Vstup je zdarma. Kostel
včetně zvonice a kůru bude možné
si prohlédnout až do 22.00. Na po-
žádání vás rádi seznámíme také s
historií kostela. Návštěvníci akce bu-
dou mít parkování na centrálním
parkovišti zdarma - díky městysi
Karlštejn za vstřícný krok na podpo-
ru této akce. Městysi a Karlštejnské-
mu kulturnímu sdružení děkujeme i
za sponzorský dar pro účinkující.

Edita KAČERoVá, Karlštejn

Stavěli vatru a májku
Členové sboru dobrovolných hasičů
v Karlštejně se po soutěžích v po-
žárním sportu pustili do přípravy na
tradiční pálení čarodějnic v areálu
hasičské zbrojnice. Akci samozřej-
mě předcházela návštěva lesa a sa-
movýroba paliva na stavbu hranice.
Díky těsnému načasování další ak-
ce, kterou byli máje, hasiči vyrazili
do lesa i pro májku, kterou připravi-
li a vztyčili u radnice. Obě akce se
díky dobrému počasí vydařily.
V současné době je v areálu zbrojni-
ce opravován bazén, aby byl připra-
ven, až nastane to správné letní kou-
pací počasí, pro karlštejnské děti.
Zásahová jednotka v uplynulém ob-
dobí vyjížděla k několika událos-
tem. Ve všech případech se jednalo
o technickou pomoc: zásah a vypro-
štění pacienta z Budňanského poto-
ka, transport pacienta v Srbsku a
odstranění stromu ze silnice také
v Srbsko. Velitelé a strojníci zásaho-
vé jednotky se zúčastnili  cyklické-
ho školení centrální hasičské stanici
v Berouně.        Josef ČVANČARA,

SDH Karlštejn

Na tlapičku dorazily
tři tisíce turistů
Krajina v okolí hradu Karlštejn se
první květnovou sobotu zaplnila
turisty, kteří dorazili na 14. ročník
turistického pochodu Karlštejnská
tlapička. Tuto akci tradičně pořádá
KČT odbor Trilobit Barrandov, kte-
rý letos slaví 20 let působení. Od-
měnou byla organizátorům rekordní
návštěvnost: 2933 účastníků!
Letošní ročník byl výjimečný tím,
že byl zařazen do projektu Vojta
Náprstek 2026, který je věnovaný
200. výročí narození zakládajícího
člena a prvního předsedy Klubu čes-
kých turistů. (Dokončení na str. 8)

Letošní májové oslavy byly v mnoha ohledech výjimečné

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   5/2026 (180)                

ČARODĚJNICE. Čarodějnická hranice v areálu karlštejnské hasičské zbrojnice.                    Foto Josef ČVANČARA 

Sběrné místo i chodník jsou hotové
V LETOŠNÍ LETNÍ SEZONĚ SE USKUTEČNÍ MNOHO KULTURNÍCH AKCÍ

Karlštejnský zpravodaj

V sobotu 2. května se nad údolím
Berounky rozlila nejen jarní sluneč-
ní záře, ale především atmosféra,
která se v dnešní uspěchané době
nevidí tak často. Třetí ročník Staro-
českých májů pořádaný společnými
silami Srbska a Karlštejna se stal
jasným důkazem toho, že hranice
mezi obcemi existují jen na mapě,
nikoliv v našich srdcích.
Letošní oslavy jara byly v mnoha
ohledech výjimečné. Tím nejsilněj-
ším momentem však byla všudypří-
tomná spolupráce. Jako pořadatelé
si nesmírně vážíme pouta, které se
mezi našimi sousedy ze Srbska a

Karlštejna vytvořilo. Je to přátelství
postavené na vzájemném respektu a
chuti tvořit něco krásného pro nás
všechny – a my pevně doufáme, že
tyto vztahy budeme společně utužo-
vat i v letech budoucích.
Vše odstartovalo velkolepým zahá-
jením a tradičním předáním práva k
pořádání májů přímo na nádvoří
hradu Karlštejn. Kulisy historického
sídla dodaly akci náležitou vážnost i
dojetí. Právě zde jsme mohli sledo-
vat budoucnost našich komunit –
vystoupení dětí z MŠ Karlštejn a ZŠ
i MŠ Srbsko. (Dokončení na str. 8)

Foto Vladimír KASL
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na Karlštejnskou tlapičku dorazily rekordní tři tisíce turistů
doKončení ze stranY 7

V noci z pátku 1. na sobotu 2. květ-
na se v našem sousedství odehrála
akce, o níž se v místních hostincích
mluvilo dlouho. Karlštejnská »pře-
padová jednotka« využila nepozor-
nosti sousedů a pod rouškou tmy se
zmocnila májky v Hlásné Třebani.
Pro mnohé to byl šok, pro zasvěcené
však žádné velké překvapení. Již v
loňském roce totiž Karlštejnští zane-
chali na třebaňské májce vzkaz:
„Hlídejte si lépe svoji májku, příští
rok již nebudeme tak milosrdní!“ Jak
slíbili, tak udělali. Jelikož varování
nebylo bráno vážně, a to i přes sku-
tečnost, že se o možné loupeži máj-

ky nejednou mluvilo, putoval sym-
bol jara letos přes obecní hranice.
Hlavním motivem této noční výpra-
vy však nebyla škodolibost. „Chtěli
jsme jen oživit starou tradici, která
už se v mnoha obcích bohužel vytrá-
cí,“ vysvětlují aktéři z Karlštejna.
Ukrást sousedům májku odjakživa
patřilo k májovým oslavám a k urči-
tému zdravému soupeření mezi ves-
nicemi. Karlštejnští jedním dechem

dodávají, že akce byla myšlena v do-
brém a rozhodně by nebyli rádi, kdy-
by tento kousek jakkoli pošramotil
doposud velmi přátelské sousedské
vztahy, kterých si váží. „Byli by-
chom neradi, kdyby se na nás souse-
dé zlobili. Doufáme, že to vezmou s
humorem a tradice bude pokračo-
vat,“ zní z podhradí.
Hlásná Třebaň má rok na to, aby vy-
myslela strategii. Karlštejnští se totiž

netají tím, že by jim nevadilo, kdyby
se situace příští rok otočila a bez
májky skončili pro změnu oni. Záro-
veň ale se smíchem dodávají: „Bu-
deme připraveni si tu naši hlídat!“
Karlštejn už teď zve sousedy na spo-
lečné oslavy. Májka se bude stavět
na čarodějnice a májové slavnosti
vypuknou 1. května. Tak snad už bez
mračení, ale s o to větší ostražitostí!

Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

Karlštejnští se zmocnili májky v Hlásné
»PŘePadoVÁ JednotKa« VYUŽILa nePozornostI soUsedŮ a Pod roUŠKoU tMY se VYdaLa LoUPIt

Na vybraných akcích je možné plnit
podmínky tematického odznaku.
Připraveno bylo pět tras, aby bylo
možné uspokojit všechny typy turis-
tů. Rodiny s kočárky a rekreační
chodci startovali na nádraží v Karlš-
tejně na trasách 7 a 13 km, zatímco
vytrvalci vyráželi z nádraží beroun-
ského na trasy dlouhé 24, 33 a 52
km. Ti nejrychlejší se pak zúčastnili
tradičního běhu o poháry, který se
konal na nejdelší trase. Cíl měli
všichni společný: Penzion Karlštejn.
Jedním z největších taháků byl letos
již potřetí lom Velká Amerika, který
pro tuto příležitost otevřel své brány
- za symbolický poplatek bylo mož-
né se podívat dolů k jezeru. Celkem
této možnosti využilo 2241 účastní-
ků pochodu a 644 kolemjdoucích, ti
pak měli vstupné vyšší. 
Příjemné překvapení na nejdelší tra-
se čekalo v Dědkově Mlýně u Un-

hoště. Milan Gojda uvařil dvanácti-
stupňové pšeničné pivo a zdarma jím
hostil každého, kdo do mlýna zaví-
tal. Vítané zpestření! Dědkův Mlýn
navíc nabízí velmi příjemné prostře-
dí – v jeho okolí postupně vzniká
přírodní biotop, díky kterému má to-
to místo jedinečnou atmosféru a pří-
mo se nabízí k odpočinku během po-
chodu. Na své si přišli i milovníci
dobrého jídla. V rámci kontroly byl
v Mořině u klubu Na Bambousku
přistaven streetfoodový stánek Za-
pejkárna se smash burgery a domácí-
mi hranolky. Asi nepřekvapí, že tuto
zastávku vzali turisté útokem... 
Letošní ročník akce nasadil laťku
vysoko a potvrdil, že Karlštejnsko
patří k turisticky nejatraktivnějším
lokalitám v Česku. A když je i poča-
sí nakloněno, padají rekordy.

Lucie ŠLAjEROVÁ, 
KČT Trilobit Barrandov

Nejedno oko nezůstalo suché při pohledu na taneční
vystoupení »našich« srbeckých, karlštejnských i hlás-
notřebaňských holek. Za jejich ladnými pohyby byly de-
sítky hodin příprav a tři dobré, obětavé duše, které jim
věnovaly čas i energii: Ivanka Luňáková, Zuzka Litošo-
vá a Jana Kačerová. Dámy, děkujeme, bez vašeho nadše-
ní by tento zážitek nebyl úplný! Tečku za programem na
hradě udělala moravská beseda v podání karlštejnských
sousedů, která roztancovala i poslední přihlížející.
Veselí se následně přesunulo k radnici městyse. Zde, v
duchu tradic, se konala dražba a následné kácení májky
– symbolu síly a soudržnosti naší komunity. Celodenní
maraton radosti a setkávání jsme pak stylově zakončili v
Kulturním klubu U Závor. Májová zábava pod taktov-
kou Oldy Burdy byla už jen třešničkou na pomyslném
dortu tohoto vydařeného dne. Děkujeme všem, kteří

pomohli, i vám všem, kteří jste přišli. Ukázali jsme, že
když táhneme za jeden provaz, dokážeme mnoho. Tak
zase za rok, sousedé!    Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

Foto Vladimír KASL

Májové oslavy byly v mnoha ohledech výjimečné
doKončení ze stranY 7

V AMERICE. Účastníci pochodu Karlštejnská tlapička na dně lomu Velká
Amerika. Foto Jitka klEMEnTOVÁ

Na prvního máje se v karlštejnském
kempu setkávají trampovém, aby
oslavili svátek jara. Letos se hrálo od
14 do 19 hodin. My, ženy, máme
radost, že neuschneme, protože kaž-
doročně přijede Toník s bezem v ruce
(na snímku) a všechny nás oblíbává.
Je u toho děsná legrace, některé hol-
ky pískají, prostě paráda! Tentokrát
ale dorazila jen kapela Hvězdičky a
domácí Berounkáři. Bylo nás jen pět,
ale nevadilo to, protože se k nám při-
dal Vráťa Smrž s Dagmar i další
trampové. Naše violistka Rozálka
oslnila všechny přítomné, zvláště
muže. S některými kamarády se pot-
kávám jednou za rok, ale je to ještě
dobrý,  poznáváme se. Byla to opět
nádherná akce, bezva počasí,  super
nálada i atmosféra. Poděkování patří
Petru Rampasovi a jeho děvčatům,

jak se o nás starali. Už teď se těším
na příští 1. květen...            Text a foto

Jirka šVEcOVÁ, Hlásná Třebaň

Trampové vyhrávali, Toník oblíbával

TROFEJ. Karlštejnská májka s uko-
řistěným hlásnotřebaňským věncem.  

Foto Marie  WEBEROVÁ

Karlštejnské aktuality
* Českým krasem za Hagenem se
můžete vydat 23. 5. Start dvanáctiki-
lonetrového putování je mezi 8.30 a
11.00 v Karlštejně u pošty. Další
info na: www.aopk.gov.cz.     (haho)
* 2. ročník Psího srazu a Voříškiády
se koná 23. 5. od 9.30 v Autokempu
Karlštejn. Připraveny jsou soutěže,
přednášky, charitativní i sponzorské
stánky a večerní program.           (icb)
* Karlštejnská Můří noc se usku-
teční 12. 6., sraz ve 21.00 v Karlštej-
ně u pošty. Info na 731 682 306 nebo
lucie.hruzova@nature.cz.       (haho)
* Lékař v ordinaci je vzhledem k
dlouhodobé nepřítomnosti MUDr.
Krále k dispozici takto: pondělí 15 -
18.00 Karlštejn, úterý 8.30 - 13.00
Mořina, čtvrtek 8.30 - 12.00 Karlš-
tejn. Ke všem vyšetřením je nutné se
objednat na 731 480 135.         (zmk)
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Osovský PROVAS

Duben byl v osovské škole mimořádně pestrý a
doslova nabitý akcemi, které přinesly nejen nové
zkušenosti, ale také spoustu radosti a společných
zážitků.
Děvčata z kroužku malého záchranáře se účastni-
la soutěže mladých zdravotníků, kde si vyzkouše-
la poskytování první pomoci v různých situacích.
Soutěž prověřila jejich pohotovost, znalosti i
schopnost spolupracovat v týmu. 
Sportovní atmosféry jsme si užili na tradičním
fotbalovém turnaji McDonald’s Cup. Naši mladí
fotbalisté bojovali s velkým odhodláním a před-
vedli bojovné výkony i týmového ducha na hřišti
v Hořovicích.. 
Velký význam měla dopravně-bezpečnostní akce
Bezpečně v dopravě. Dopoledne plné úkolů a
praktických stanovišť připomnělo žákům důležitá
pravidla bezpečného chování na silnici. Mladší
žáci si užili jízdu zručnosti, poznávali dopravní

značky (na snímku) a orientovali se v dopravních
situacích. Starší žáci se zúčastnili adaptačního po-
bytu v Úborsku na Domažlicku. Několik dní strá-
vených mimo školní lavice pomohlo upevnit vzta-
hy mezi spolužáky, posílit spolupráci a vytvořit
mnoho společných zážitků. Program byl plný her,
sportovních aktivit i večerního povídání.
V rámci oslav Dne Země se žáci zapojili do úkli-
du okolí školy a zároveň se konala tradiční soutěž
ve sběru papíru. Díky velkému nasazení dětí i ro-
dičů se ho podařilo nasbírat opravdu velké množ-
ství. Odměna pro vítěze bude letos skutečně ne-
všední: projížďka ve psím spřežení!
Závěr měsíce patřil oblíbenému čarodějnickému
reji na školní zahradě. O zábavný program se
postarali nejstarší páťáci, kteří se své role organi-
zátorů zhostili s velkým nadšením. Nechyběly
originální kostýmy a dobrá nálada.        Text a foto

Soňa KoCManovÁ, ZŠ osov

Rok se s rokem sešel a zase jsme tu
měli čarodějnice. Poslední dubnový
den byl tomuto konání nakloněn, i
když velké sucho mohlo zapříčinit
zákaz pálení velkého ohně, jak už se
stalo v minulých letech. Naštěstí le-
tos tento zákaz nepřišel, i když byl
na spadnutí - mohli  a jsme se tedy
těšit na každoroční zážitek u mohut-
né hranice. 
Do mysli se mi vkrádají vzpomínky
na tento den v dobách mého dětství –
a to už je opravdu hodně dávno. My,
děti, jsme dlouho před akcí sbíraly
suché dřevo, které jsme nosily z ba-
žantnice za humna, aniž by se na tom
podílel kdokoliv z dospělých. Vý-
sledná hromada byla nepatrná ve
srovnání s tou současnou, ale nám to
stačilo. V podvečer jsme se shro-

máždili kolem ní vyzbrojeni košťaty
a kadidly, což byla plechovka s vyvr-
tanými dírami, ve které se zapálilo
uhlí. Běhali jsme po louce, vyhazo-
vali hořící košťata do vzduchu, výs-
kali; naše radost byla upřímná a bez-
mezná. Když oheň dohořel a vše
skončilo, odebrali jsme se domů plni
zážitků. 
Vše se mění, pokrok nezastavíš. V
současné době se u Coopu shromáž-
dí malý průvod s pěkně vyvedenou
čarodějnicí na káře a ten za zvuků
bubínku putuje polní cestou nad
Osovec, kde už čeká velká hranice.
Čarodějnice z káry je umístěna na je-
jím vrcholu a čeká na svůj konec.
Předtím se ovšem ještě představují
čarodějnice malé i velké, vystrojené
příslušně k události a pod dohledem
vrchního čaroděje J. Kozáka předvá-
dějí let na koštěti, přednesou básnič-
ku nebo zazpívají. Následuje vyhod-
nocení - letos v kategorii dětí zvítě-
zili Štěpánka a Vojtíšek, na druhém
místě skončila Elinka, třetí byli Filí-
pek a Anička. Mezi dospělými zvítě-
zila Baba Jaga, následovala ji Kača
Škvařa a Jitka z Neumětel. Ocenění
obdrželi malý dárek a všichni ostatní
sladkost. Pak už vzplála hranice, kte-
rá byla vskutku oslnivá a přítomní se
kochali mocným jasným plamenem
šlehajícím do ohromné výše. Na-
skytl se tu zajímavý okamžik, kdy se
na nebi objevil blížící se balón, který
ale nakonec zamířil na druhou stranu
od nás. Když se účastníci dosyta vy-
nadívali, přemístili se k malému oh-
níčku a opékali si buřty, které byly
opět velmi lahodné. 
Čas pomalu plynul, plameny postup-
ně dohasínaly, přesto poskytovaly
dostatek tepla, neboť večer začal být
velmi chladný. Děti odcházely domů
a nahrazovali je noví příchozí, kteří
se přišli pobavit a setkat se sousedy.
Doutnající hranici hlídali po celou
dobu obětaví hasiči ze zásahové jed-
notky.          Marie PLECITÁ, osov

Zvítězila Baba Jaga, druhá byla Kača Škvařa
NAD OSOVCEM SE POSLEDNÍ DUBNOVÝ DEN USKUTEČNILA TRADIČNÍ OSLAVA ČARODĚJNIC

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír  5/2026 (257)

První hospodský kvíz se konal v
osovské hospodě. Čtyřčlenné týmy
se snažily zodpovědět záludné otáz-
ky a získat co nejvyšší bodový zisk.
Témata byla velmi široká – od Čes-
ké republiky přes dějiny až po hud-
bu. S těsným náskokem vyhrál tým
Mezek mezi Průchy, druhá skončila
Devítka, třetí Bratři a sestry. Vítěz-
ná družstva dostala poháry. Akci si
všichni náramně užili a vzhledem k
hojné účasti se již připravuje další
hospodský kvíz, o jehož termínu vás
budeme informovat. Text a foto

Luboš VaňaTa ml., Osov

Na akordu bude »klasika« i nové tváře

Mladší žáci poznávali značky, starší si užili »adapťák« na Domažlicku 

V hospodě luštili kvíz

Srdečně zveme na Osovský akord,
který se uskuteční v areálu koupališ-
tě v Osovci v sobotu 13. června. Za-
čátek bude ve 13, konec ve 24.00.
Osovský akord pořádáme od roku
2017, letos je to tedy devátý ročník.
Vystoupí jak tradiční účastníci, tak
nové tváře. Mezi »klasiku« na Akor-
du patří soubor Hořovické ZUŠ
Horband, příbramské ZUŠ Roofers,
či skupina Ladies & Gentleman, dří-
ve známá jako Beat Sisters. Akce se
už zúčastnili také francouzštináři z
pražského Gymnasia Na Pražačce,
nebo skupiny LaBanda a Rock Ban-
da z Muzikantského domečku. 
Z nových tváří na Akordu bych zmí-

nil skupinu Puget, ve které ovšem
účinkuje nám známá Natálka Šlosa-
rová - ta vystoupí i samostatně. Dále
zahraje Lucie Nutilová, jež předsta-
ví vlastní tvorbu, a skupina Encefa-
loff z berounské ZUŠ Lidinská.
Zapomenout nesmíme ani na místní
- reprezentovat nás budou žáci Zák-
ladní a mateřské školy Osov, děti z
kytarového kroužku a frekventantky
taneční školy Tanči s námi! Celo-
denní hraní uzavře skupina Uvidíme
s klasickými rockovými hity. Pro dě-
ti bude připraven skákací hrad a
cukrová vata, pro všechny pak jídlo,
pití, káva, vše v dostatečném množ-
ství.           Pavel Čaboun, osovec

BABA JAGA. Vítězná účastnice letošního čarodějnického reje u hranice nad
Osovcem. Foto Marie PLECITÁ
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Realitní služby, řešení i složitých obchodních
případů, dělení pozemku, prodej podílu 

nemovitosti, zajištění financování, působnost 
v regionu a širším okolím, ale i v Praze. Již 15
let v oboru. Osobní přístup, konzultace zdarma.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Rychlé šípy »doletěly« do Černošic
PŘED KNIHOVNOU FRANTIŠKY PLAMÍNKOVÉ JE INSTALOVÁNA PUTOVNÍ PANELOVÁ VÝSTAVA

Kdo by neznal Mirka Dušína, Jarku
Metelku, Jindru Hojera, Červenáčka
a Rychlonožku? Legendární klub
Rychlých šípů provází generace čte-
nářů už neuvěřitelných 85 let. Od
chvíle, kdy se v roce 1938 poprvé ob-
jevili na stránkách Mladého hlasate-
le se tito hrdinové stali symbolem
přátelství, odvahy, čestného jednání.
Nyní mají obyvatelé i návštěvníci
Černošic příležitost nahlédnout do
světa Jaroslava Foglara a výtvarníka
Marko Čermáka zblízka. Až do 5. 6.
hostí prostory před Knihovnou Fr.
Plamínkové putovní panelovou vý-
stavu, která prostřednictvím obrazů,
textů a příběhů přibližuje fenomén
Rychlých šípů v kontextu našeho re-
gionu. Právě zdejší krajina byla »Je-
střábovi« neutuchajícím zdrojem in-
spirace pro jeho literární tvorbu i
celoživotní skautskou činnost. Expo-
zice vás provede komiksovým svě-
tem a připomene i Foglarovy kořeny,
včetně pohledu na jeho rodný dům.
Volba Jaroslava Foglara není náhod-
ná. Tento velikán dětské literatury je
úzce spjat s historií Černošic – žil tu
a stal se nesmazatelnou součástí naší
kulturní identity.
Právě postava Jaroslava Foglara

nám slouží jako pomyslný most k
dalšímu velkému tématu. Zatímco
jaro i začátek léta patří u knihovny

světu komiksu a dobrodružství, v
podzimních měsících plynule přene-
seme pozornost k dalším význam-

ným černošickým autorům. Připra-
vujeme výstavu a setkání, která
představí bohaté literární dědictví
města a tvorbu osobností, které zde,
podobně jako Jestřáb-Foglar, našly
svůj domov či inspiraci. 

hana SlaviCKá, Černošice

O RYCHLÝCH ŠÍPECH A FOGLAROVI. Putovní panelová výstava před
knihovnou Františky Plamínkové v Černošicích. Foto Hana SLaViCkÁ

S vybudováním optických sítí v Poberouní se objevili i
agresivní podomní prodejci. Zkoušejí to všemi cestami,
dokonce vnikají do domů přes neoznačená zadní vrátka.
V posledních dnech se zákazníci Dobnetu setkali s po-
chybnými praktikami zástupců velkého operátora, kteří
spoléhají na neznalost technických detailů a vyvíjejí na
lidi nevybíravý nátlak.
Konkrétně přišli do styku se třemi metodami manipula-
ce, před kterými varujeme. První metodou je lživé tvr-
zení, že velký operátor síť odkoupil a nikdo jiný vás už
nepřipojí. Cílem je pouze vyvolat strach. Druhou meto-
dou je nátlak na okamžitý podpis smlouvy mezi dveřmi,
abyste neměli čas si nabídku promyslet. 
Třetí praktikou je skryté navyšování ceny přes zbytečné
služby. Prodejce do soupisu nenápadně přihodí televizi,
o kterou zákazník nestál, a naúčtuje pronájem třeba tří
routerů. Tyto počty jsou čistě vycucané z prstu bez ově-
ření dispozic domu. Prodejce se sice pochlubí slevou sto
padesát korun, ale kvůli zařízením se částka rázem pře-
houpne přes osm set.

Evergreenem nevýhodnosti je modem, za který během
smlouvy zaplatíte až 6000 Kč, přičemž si stačí koupit
modem okolo 1500 Kč. 
Při výběru poskytovatele je snadné nechat se zlákat vidi-
nou okamžité úspory. Pomíjivá sleva však často masku-
je komplikace v podobě víceletých závazků a drahých
splátek. Pamatujte, že nová optická zásuvka vás k niče-
mu nezavazuje a že s aktivací není třeba spěchat. Zatím-
co velké operátory zajímá obvykle jen funkčnost přípoj-
ky a potíže za ní u vás doma neřeší, u místního poskyto-
vatele máte jistotu. Technik neodjede dřív, dokud u vás
doma spolehlivě neběží tiskárna i Wi-Fi signál v každém
patře. Vsadit na sousedskou spolehlivost se v konečném
důsledku vyplatí mnohem víc než dravý prodejní tah.
Místo složitých smluv potřebujete srozumitelné informa-
ce. Vysvětlíme vám instalaci a domluvíme bezplatnou
návštěvu technika, který proměří signál pro smysluplné
řešení. Máte-li pochybnosti o smlouvě podepsané mezi
dveřmi, volejte 770 392 927 nebo navštivte www.dob-
net.cz/optika. Petra STehlíKOvá, Dobnet

Optika přitahuje podomní prodejce. Nenechte se napálit

Z našeho kraje
* na přednášku mykologa Národ-
ního muzea Jana Holce Houby nejen
jedlé: tajemné, krásné a důležité zve
21. 5. od 18.00 Muzeum Českého
krasu v Berouně.                           (icb)
* Deskovkové odpoledne ́ - setkání
milovníků deskových her pořádá 22.
května od 17 do 20.00 knihovna Fr.
Plamińkové v Černošicích. (pan)
* Farmářské trhy se konají 23. 5.
od 8 do 12.00 u zámku v Dobřicho-
vicích.  (as)
* Rybářské závody mládeže a dos-
pělých - Memoriál Michala Kozáka
pořádá 23. 5. od 8.00 na všenorském
závodním úseku u rybníka Louže
řevnická organizace  Českého rybář-
ského svazu. (zpp)
* CykloJarmark se servisem, hra-
mi pro děti, swapem i hudebním do-
provodem se uskuteční 23. 5. od 10
do 17.00 na návsi ve Svatém Janu
pod Skalou.                 Jiří BOUČeK
* Dětský den si nejen děti mohou
užít 23. 5. od 12.00 v Tetíně. Při-
pravena budou stanoviště s úkoly,
ukázky výcviku koní i psů...      (ubi)
* Přehlídku historických vozidel.
Veteráni pod zámkem organizuje 24.
5. od 10 do 15.00 v okolí zámku Do-
břichovice Veteran Car Club. (as) 
* na talkshow U Aleše na střeše se
můžete vypravit 28. 5. do Kulturní-
ho domu v Litni. Od 19.00 tu budou
s Alešem Maternou hovořit Lubomír
Brabec, Michal Pavlíček, Ladislav
Křížek, Leona Šenková a Tanja. (vš)
* Farmářských trhů na náměstí
Centrum Vráž v Černošicích se mů-
žete zúčastnit 30. 5 od 8 do 12.00.
Týž den a ve stejném čase se far-
mářské trhy konají také u nádraží v
Mokropsech. (ubi)
* Reuse centrum Kolotoč se znovu
otevře 30. 5. v rámci Staročeských
májů v Zadní Třebani. Najdete ho v
garáži vedle místního Společenské-
ho domu. Přijďte dát starým věcem
novou šanci, ulovit si zajímavý kou-
sek a podpořit udržitelnost!      (em) 
* Královský průvod zakončí své
dvoudenní putování z Králova
Dvora  přes Beroun a Tetín 31. 5. v
Srbsku. Více info na www.kralov-
skypruvod.com. (icb)
* Rozhlednu Studený vrch nad Ma-
lým Chlumcem můžete až do konce
září navštívit každou sobotu a  ne-
děli od 10 do 16.30.                      (ak)
* K ženě, která 11. 5. ráno zkolabo-
vala na přechodu pro chodce v kři-
žovatce ulic Poštovní a Riegrova v
Černošicích byli přivoláni místní st-
rážníci. Seniorce, která nereagovala
na slovní ani fyzické podněty, pře-
kontrolovali základní životní funkce
a následně asistovali záchranářům,
kteří ji převezli na ugentní příjem
nemocnice v Motole. (ok)
* Se snesením pacientky úzkými
prostorami chaty ve všenorské osa-
dě Montana pomáhali 11. 5. vpodve-
čer záchrance řevničtí profesionální
hasiči. Žena byla pomocí transportní
plachty přenesena do sanitky.    (jar)

Pivní festival láká
na osvědčená jména
Řevnické náměstí bude v sobotu 23.
května patřit milovníkům piva.
Desátý ročník Pivního festivalu
Řevnice představí 13 pivovarů z
regionu, resp. Prahy včetně místního
pivovaru i Psychovaru, a nabídne
program v pohodové atmosféře.
Na čepu se představí osvědčená
jména jako Matuška, Všerad, Hosto-
mice, Bad Flash, Potmehúd, Řepo-
ryje, Trilobit nebo Radouš/The Barn
Beer, Hákův parní pivovar, Čestmír,
Ostrov, doplněná o stánek domovar-
níků s vlastními speciály.
Novinkou letošního ročníku je širší
nabídka nápojů – kromě piva a jeho
nealkoholických variant bude mož-
né ochutnat francouzské cidery a
výběrová vína. Nebude chybět ani
dobré jídlo: hamburgery, řeznické
speciality, škvarkové pochoutky,
chilská kuchyně a stánek Jojo Kávy
s kávou a se zákusky. Festival dopl-
ní hudební program a příjemná
atmosféra pro setkání s přáteli i sou-
sedy.        Tomáš BenDa, Řevnice

Den otevřených dveří Hasičského záchranného sboru (HZS) územního
odboru Kladno se konal v neděli 3. května. Na stanici v Řevnicích jsme
uvítali několik desítek dětí i dospělých, kteří se zajímali o činnost jednot-
ky. Hasiči předvedli zájemcům zásahovou techniku, prostory hasičské
základny a zodpověděli dotazy týkajících se zásahů i práce záchranářů. 

Text a foto Jaroslav Růžička, HZS Řevnice

Noc kostelů nabídne koncerty i prohlídky
(Dokončení ze strany 1)
Všenorský kostel sv. Václava připravil výstavu Odvaha, aktivity pro před-
školní děti, hudební program pod kaštany i prohlídku věže. Závěr večera
obstará ve 21.45 světelná instalace na fasádě svatostánku. 
Černošická modlitebna Církve bratrské nabídne od 16.00 program pro děti
- hry, pohybové aktivity, malování na obličej... V 17.30 začne divadelní hra
Hobit na známý motiv v provedení dětského divadelního uskupení ÚDIV, v
19.30 otevřená hudební zkouška pěveckého sboru a ve 21.15 koncert živé
varhanní hudby.
K »noci« se připojily i kostely v Tetíně a Sv. Janu pod Skalou či sbor Církve
československé husitské v Řevnicích - viz www.nockostelu.cz.              (mif)

Hasiči předvedi zájemcům svou stanici
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* výroba a doprava betonových směsí
* čerpání betonu 

* výroba a montáž betonových bloků a panelů 
* prodej stavebních písků a štěrků

***

Tel.: 257 710 426, 602 227 869

e-mail: dispecink@ osbet.cz, info@osbet.cz; www.osbet.cz

Petr KOČÍ
Podlahové krytiny z PVC, plovoucí podlahy laminátové 

a dřevěné koberce do komerčních prostor, vinylové podlahy.

Firma provádí zdarma odborné poradenství včetně zaměření 
a kalkulace přímo u zákazníka. Široký výběr materiálů.

Příznivé ceny materiálů a prací. Dlouholetá praxe v oboru více
jak 30 let. Záruka na materiál i na provedení prací.

Kontakt: Petr KOČÍ, 267 25 Osov-Osovec 13
Tel.: 736 125 635, e-mail: petkoci@tiscali.cz

�����
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Českou besedu tančilo šestatřicet párů
NA MÁJÍCH V NEUMĚTELÍCH DRÁBOVÉ CHYTALI HŘÍŠNÍKY A ODVÁDĚLI JE DO POJÍZDNÉ ŠATLAVY

Neumětely se v sobotu 2. května sta-
ly dějištěm májí, které se uskutečni-
ly v rámci XXVI. poberounského
folklorního festivalu. Akce se konala
pod vedením hlavní organizátorky
Aleny Rydrychové, které patří velké
poděkování.
Zahájení mělo výjimečný ráz. Na
vyzdobenou náves přicválal vladyka
Horymír na věrném koni Šemíkovi,
aby akci symbolicky požehnal. Za
ním přijelo koňské spřežení, které
přivezlo pana starostu s chotí a obec-
ní kronikářkou. Starosta následně
předal právo Kecalovi, čímž tradiční
májové oslavy  oficiálně započaly.
Poté se obcí vydal krojovaný průvod
doprovázený dechovou hudbou Lita-
vanka. Sousedé vítali průvod s otev-
řenou náručí i občerstvením, což při-
spělo k přátelské a radostné atmosfé-

ře. Neúnavní drábové chytali hříšní-
ky a odváděli je do pojízdné šatlavy.
Tam se museli vykoupit, případně by-
li předvedeni před soudce a o jejich
osudu rozhodoval kat - samozřejmě
vše v duchu recese a dobré nálady.
Podvečer patřil folkloru. Na návsi 72
krojovaných tanečníků a tanečnic
předvedlo českou besedu. Nechybě-
la ani milá vystoupení dětí z místní
základní a mateřské školy, která skli-
dila zasloužený potlesk. Program
obohatilo vystoupení cimbálové mu-
ziky Michala Horsáka. Po poražení
máje se ještě konala taneční zábava.
Máje v Neumětelích znovu potvrdi-
ly, že tradiční lidové zvyky mají v
obci pevné místo a dokážou spojit
generace. Velký dík patří všem, kteří
se na přípravách podíleli. 
Soňa Kocmanová, neumětely

MÁJE. Poberounský folklorní festival se konal 9. května ve Vinařicích... ... a 16. května v Hlásné Třebani Foto NN M. FRÝDL

CHASA V KROJÍCH. Část krojovaných účastníků Staročeských májů, které
se uskutečnily 2. května v Neumětelích.                  Foto Soňa KOCMANOVÁ
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Šest hlásnotřebaňských Holek v roz-
puku vyrazilo do obce Úžice, kde se
nachází největší socha Krista v ČR.
Je isnpirována brazilskou sochou
Krista Spasitele v Riu de Janeiru a
zkušeností majitele Resortu Pavla
Turoně, který se uzdravil z těžké ne-
moci. Socha má několik originálních

prvků, třeba možnost dotknout se
chodidel, je zapsána do České knihy
rekordů. Vytvořil ji malíř a sochař
Martin Lepka z oceli a betonu, vyso-
ká je 6,15 m, bez podstavce 4,5 m.
Významným rodákem této obce je
Joseph Victor Anthony Ruston
(1889-1980), otec Audrey Hepbur-

nové. Měli jsme smůlu na vlaky,
zpoždění z Prahy bylo půl hodiny,
takže nám jediný spoj do Úžice ujel.
Použily jsme autobus do Odoleny
Vody a odtud šlapaly pěšky 4,5 km.
Protože jsme byly zchvácené, zašly
jsme hned do restaurace, najedly se a
pak pokračovaly v prohlídce parku.
Resort nás nadchl - kromě Krista tu
mají i sochu Svobody a mnoho dal-
ších krásných soch. Taky obrovský
prostor pro děti je super. Návštěva
rozhodně stojí zato.
Další výlet jsme podnikli na Chod-
sko. Nejprve do Klenčí pod Čercho-
vem, kde jsme si prohlédli Starou
poštu z roku 1546 i Dům  Českého
lesa. Chloubou Domažlic je náměstí
s loubím, které lemují historické ba-
revné domy. V jeho středu stojí kos-
tel Narození Panny Marie a štíhlá,
válcová věž. Druhá věž patří  Chod-
skému hradu, v němž sídlí Muzeum
Chodska. Vše jsme prošli, z hradní
věže je krásný výhled na celé Doma-
žlice. V muzeu jsme si to nejvíc užili
na výstavě dobových klobouků, kte-
ré jsme mohli i vyzkoušet...
Jitka ŠVECOVÁ, Hlásná Třebaň

Holky viděly Krista, zkoušely klobouky
ČIPERNÉ HLÁSNOTŘEBAŇANKY PODNIKLY VÝLET DO ÚŽIC I NA CHODSKO

Děti půjdou za zlatem Věry Čáslavské
Dětský den Cesta za zlatem Věry Čáslavské se koná poslední květnový den
od 14.00 na zahradě TJ Sokol Černošice
Letos si připomínaḿe deset let od úmrtí zlaté olympioničky Věry Čáslavské
a deset let od otevření černošické haly nesoucí jeji ́jmeńo. Tématem oslav je
proto Cesta za zlatem. Děti na startu obdrží Olympijský pas a budou sbírat
sedm razítek symbolizujícićh sedm zlatyćh medailí V. Čáslavské. Na śtano-
vištích budou prokazovat fyzickou zdatnost, zručnost i kreativitu. V 16.00
na olympijské kláni ́ naváže hudebně-taneční vystoupení, chybět nebude
malování na obličej. Pavla NOVÁČKOVÁ, MěÚ Černošice

Aerobičky mají nominaci na republikové finále

Hlásnotřebaňské Holky v rozpuku
na výletě v Úžicích.   Foto ARCHIV

Aerobičky AC Olympia Všenory se 8. května zúčastnily nominačního závo-
du v Dubňanech u Kyjova. Domů si odvezly Děti se sestavou Lesní patro-
la i Kadetky se skladbou Loutkové divadlo (na snímku) zlaté medaile. Ju-
niorky a jejich Emoce - co se děje v hlavě byly stříbrné. V neděli 17. 5. na
závodech v Dolních Břežanech byly Děti s Lesní patrolou první, Kadetky
s Loutkovým divadlem třetí a poprvé v sezoně startující dospěláci a jejich
Chalupáři první. Text a foto Katka ČERNÁ, AC Olympia Všenory
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Fotbalový klub v Řevnicích letos oslaví své 95.
výročí. Pojďte se v seriálu, založeném na záz-
namech z klubové kroniky, podívat do jeho his-
torie, sahající hluboko do první republiky. ve
druhém díle si můžete přečíst o pohnutých vá-
lečných událostech. 

Řevničtí fotbalisté ve třicátých letech minulého
století působili na pomezí první a druhé Podbrd-
ské župy footballové (PŽF). Platilo to i během
druhé světové války, kdy se město ocitlo v Pro-
tektorátu Čechy a Morava. 
Válečný konflikt se však na samotném klubu tra-
gicky podepsal. V květnu 1945 totiž zemřel při st-
řetu s jednotkami SS v Radotíně talentovaný bran-
kář dorostu Jiří Veselý. Tým také opustily všech-
ny ukrajinské opory, které v obavách ze sovět-
ských represí utekly již na sklonku války na
západ. 
Možná největší dopad ale na klub nemělo válečné
běsnění, ale přírodní pohroma. Dne 11. února
1941 se totiž vylila Berounka z břehů a „...vodní
živel během pěti minut zničil celé hřiště se vším
vybavením. Zůstalo jen bahno, ledové kry do výše
2,5 metru a celková škoda 40 tisíc korun.“ Ironií
osudu se přitom ve zprávě vypracované na konci
roku 1940 píše o tom, že se klub po devíti letech

existence konečně zbavil všech dluhů a závazků. 
I z této tragické události se ale klub dokázal vzpa-
matovat. Po marných pokusech vybudovat hřiště
v jílovité půdě na vrchu Šiberný se nakonec poda-
řilo novou plochu i s pomocí dobrovolných hasi-

čů vytvořit za vodou na pozemku p. Hazuky. Psal
se tehdy rok 1943 a po dvou letech v letovském
azylu se řevnický S. K. mohl vrátit do svého do-
mova. (Pokračování příště)

Jakub ŠAFRáNeK, Řevnice

Brankář padl při střetu s jednotkami SS
ŘEVNICKÝ FOTBALOVÝ KLUB OSLAVÍ V ČERVNU DEVADESÁTÉ PÁTÉ VÝROČÍ - 2)

Atleti ASK Dipoli zaznamenali
první velký úspěch letní sezóny. Na
mistrovských závodech v běhu do
vrchu vybojovala Kateřina Poštolko-
vá bronzovou medaili a získala pro
klub první mistrovský cenný kov le-
tošního roku venku. Kateřina je na-
víc věkem dorostenka a medaili vy-
bojovala ve vyšší kategorii juniorek. 
Výrazné výsledky přišly také na sil-
ničních tratích. Eva Vyskočilová do-
běhla na půlmaratonské trati na sk-
vělém 7. místě časem 1:20:55 a ná-
sledně zaznamenala také velmi kva-
litní výkon v maratonu, kde obsadila
11. místo v čase 3:08:39. Výsledky
potvrzují vysokou úroveň naší vytr-
valecké skupiny. Máme radost nejen
z medaile, ale i z kvalitních výkonů
na dlouhých tratích. 
Začaly letošní soutěže atletických
družstev a týmy ASK Dipoli vstou-
pily do sezony velmi úspěšně. Nej-
větší radost nám udělalo družstvo
mladšího žactva, které po úvodním
kole drží 1. místo. Juniorky jsou dru-
hé, stejně jako dorostenci, dorosten-
kám patří místo třetí.
Výborně si vedou také starší a mlad-
ší žákyně, které se po prvních závo-
dech pohybují na postupových pozi-
cích do dalších fází soutěže. Body
sbíraly především díky vyrovnaným

výkonům napříč disciplínami a silné
týmové atmosféře. Soutěže družstev
jsou pro klub nesmírně důležité. Děti
se učí závodit nejen za sebe, ale i za
tým.
V sobotu 19. dubna se uskutečnil
premiérový ročník závodu Běh Chý-
ní, který přilákal desítky běžců
všech věkových kategorií. Na orga-
nizaci i sportovní části akce se vý-

razně podílel také klub ASK Dipoli,
jehož atleti patřili mezi nejviditelněj-
ší účastníky závodu.
Závod se běžel v příjemné atmosféře
- organizátoři si pochvalovali jak
vysokou účast, tak pozitivní ohlasy
závodníků i diváků. Nechyběly dět-
ské běhy ani hlavní závod dospě-
lých, který vedl okolo krásného a
nového areálu u ZŠ Vida. První roč-

ník dopadl nad očekávání dobře a
věříme, že se z Běhu Chýní stane
nová tradice. Závod je zařazen také
v seriálu Run the Trio, kam patří i
Černošický běh a Běh Dobřichovi-
cemi.        Kateřina SiebelTová,

ASK Dipoli
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Sport po okolí
* Trasy dlouhé 10 km, 4 km a 500
m nabízí Běžecký závod Berounská
10, který se koná 23. 5. Start i cíl
jsou ve Zdejcině, info a přihláška:
https://www.berounska10.cz.    (icb)
* Charitativní golfový turnaj pro
Lukáše se uskuteční 29. 5. od 10.30
v Golf Resortu Beroun.              (icb)
* Advenťáckého výběhu kolem
Koněpruských jeskyní se můžete
zúčastnit 31. 5. Sraz účastníků v
10.00 na parkoviště u jeskyní.   (icb)
* Druhý ročník turnaje v malé ko-
pané O pohár starosty Třebaně se
koná 6. 6. Od 8.00 na hřišti Naklo-
něná rovina na Plovárně v Hlásné
Třebani. Info a přihlášky na jiri.vav-
ra@email.cz. (zto)
* Fotbalový turnaj kategorie U9
(ročník 2017), který 9. 5. hostil
Karlštejn, vyhrálo družstvo Vysoké-
ho Mýta před SK Prostějov a FK
Dukla Jižní Město A. (zfb)

Běžkyně Dipoli získala první mistrovskou medaili, bronzovou

Pohřeb brankáře dorostu Jiřího Veselého, který padl v květnu 1945.   Foto ARCHIV

Mladší žáci a mladší žákyně ASK Dipoli.        Foto Kateřina SIEBELTOVÁ
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Skácel »zničil« Královák čtyřmi góly
JAK SE V UPLYNULÝCH ČTRNÁCTI DNECH DAŘILO FOTBALOVÝM MUŽSTVŮM NAŠEHO KRAJE

Několik turnajů se v uplnulých
dnech zúčastnila družstva řevnické
základní školy.
Nejprve se v černošické hale konal
basketbalový turnaj dívek i chlapců.
Obě družstva bojovala ze všech sil a
obsadila  shodně druhá místa. 
S chlapeckým týmem jsme jeli do
Zdiměřic na turnaj v mezinárodní
házené. Obsadili jsme třetí místo a
přivezli si spoustu zkušeností do
dalších let. 
V pondělí 11. května jsme se do Zdi-
měřic vrátili - tentokrát na turnaj v
minikopané. Chlapci první zápas
hráli super a Dobřichovice s přehle-
dem porazili. Druhý zápas nastoupi-
li proti Jesenici, která měla silnou
váhovou převahu - hra se podobala
více ragby nebo hokeji než fotbalu.
Tento zápas kluky úplně zlomil a
další hra už byla jen o sólování a
přežití. Nakonec jsme skončili na

posledním místě, navíc s jedním zra-
něným kotníkem. Takže tentokrát

nic moc, ale i prohry ke sportu patří.
Václava HROCHOVÁ, ZŠ Řevnice

Poberouní - Áčko Letů utnulo sérii
osmi porážek v řadě, Dobřicho-
vičtí naopak po sedmi výhrách
padli v Hostivicích.                    (mif)
LETY, 6. liga
Lety - Králův Dvůr B 5:2
Branky: Skácel 4, Dampha
Po osmi porážkách v řadě se fotba-
listé FK Lety konečně dočkali. V
domácím utkání proti FK Králův
Dvůr B předvedli bojovný a ofenziv-
ní výkon, který přinesl zasloužené
vítězství 5:2. Hlavní postavou zápa-
su byl útočník Skácel, jenž se blýskl
čtyřmi brankami.         Jiří KÁRNÍK
Slaný B - Lety 2:1
Branka: Bittó
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
Benešov B - Řevnice 2:9
Góly: Daniel Crha 4, Chabera 2,
Zvěřina, Fomin, Carlino
Řevnice - Povltavská FA B 8:0
Branky: Daniel Crha 3, Mareš,
Zvěřina, Chabera, Knýbel, Škvor
VŠERADICE, 8. liga 
Stašov - Všeradice 4:2
Branky: Vitner, Šebek
Všeradice - Drozdov 4:3
Branky: Šebek, Bábela, Černý
(penalta), Vitner 
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
OZT - Trubín/ČL Beroun B 3:4
Branky: Vrátný, Šebek, Palička

Hosté s mladíky v sestavě kontrolo-
vali hru a už v 25. minutě to bylo
0:2. Když krátce po změně stran při-
dali třetí gól, zdálo se, že je rozhod-
nuto. Jenže důrazný Vrátný snížil a
pak se nádherně pod břevno trefil
Pavel Šebek. Po centru Vlasáka
Vrátný hlavou vyrovnal, pomezní
ale zvedl praporek a pískal se sporný
ofsajd. Hosté dvanáct minut před
koncem zvýšili na dvoubrankový
náskok a matador Palička už jen
korigoval další prohru OZT.    (Mák)
Podluhy - OZT 5:0
Proti třetímu týmu tabulky neměl

Ostrovan šanci, což se potvrdilo už v
1. poločase, který skočil 3:0. (Mák)

DOBŘICHOVICE, 9. liga
Hostivice - Dobřichovice 2:0  
Hostům skončila série sedmi výher v
řadě. Není to žádná tragédie - Dobři-
chovice mají na čele tabulky výraz-
ný náskok -, ale důrazné varování, že
k zápasům je třeba přistupovat s po-
korou a nasazením. Hostům se neda-
řilo skoro nic - často chybovali, zby-
tečně ztráceli míče, chyběl jim dů-
raz i pohyb, navíc selhali i v zakon-
čení. Domácím tak stačilo nakopávat

dlouhé míče, většinou na staršího,
hřmotného centrforvarda, který not-
ně provětrával rozházenou dobřicho-
vickou obranu. Ve 20. minutě zblíz-
ka otevřel skóre.... Hosté chtěli
vyrovnat, ale nepřesnosti i nedůraz
zapříčinily jen další nebezpečné ata-
ky soupeře. V 59. minutě byl po dru-
hé žluté kartě za faul vyloučen je-
den z domácích hráčů, početní výho-
du však v útlumu hrající Dobřicho-
vičtí nedokázali využít. Zmar vyvr-
cholil v samotném závěru, kdy se
rozvíjel poslední zoufalý pokus o
vyrovnání. Nepřesnost v rozehrávce,
rychlý protiútok, zmatek ve vápně a
druhý gól v nastavení...             (oma)
Dobřichovice - Jeneč 5:1 
Branky: Dyk, Šalamoun, Kratina,
Socha, Císař     

LETY B, 9. liga
Lety B - Třebotov 1:1
Branka: Veselý
Roztoky B - Lety B 0:8
Branky: Koštialik 2, Mašek, Kuz-
halev, Kalivoda, Beránek, Mora-
vec, vlastní
KARLŠTEJN, 9. liga
Řevnice - Karlštejn 0:5
Branky: Roubíček 2, Hřebeček,
Tomášek, Melesh
Karlštejn - Zbuzany 2:4
Branky: Váňa, Hřebeček (penalta)
ŘEVNICE, 10. liga
Řevnice - Karlštejn 0:5

Květnový závod Běžecké série Be-
rounka (BSB) přilákal do Řevnic
přes čtyři desítky běžců.
V pondělí 4. května v 18 hodin od-
startoval v Řevnicích tradiční květ-
nový závod Běžecké série Beroun-
ka. Počasí tentokrát běžcům přálo.
Podvečerní teploty už nebyly tak
horké a po doběhu se část účastníků
příjemně osvěžila v řece.
Na start se postavilo více než čtyři-
cet běžců. Vítězství si tentokrát roz-
dělili Tomáš Mach a Klára Kačerov-
ská. Rekord trati z loňského roku si-
ce zůstal nepokořen, přesto byl zá-
vod plný silných příběhů. Tomáš
Mach zvítězil navzdory několikale-
tému trápení s postcovidovým syn-
dromem. Plnohodnotný trénink ob-

novil teprve na začátku letošního ro-
ku. Šlo navíc o jeho první start v
BSB a už nyní přislíbil účast na dal-
ších závodech, čímž přibyla nová
konkurence pro stávající favority
seriálu. Zázemí včetně občerstvení
poskytl běžcům příjemný prostor
Kůlna vedle pivovaru, děkujeme.
Organizátoři zvou všechny zájemce
na další závod, který se uskuteční 1.
června od 18.00 v Zadní Třebani,
v areálu kempu Ostrov. Poběží se 11
kilometrů krásnou krajinou směrem
na Liteň. Na účastníky čekají nejen
sportovní zážitky, ale také medaile a
fotografická vzpomínka ze závodu.
Další informace najdete na: bezec-
kaserieberounka.cz.  Jan MRŇÁK,

Černošice

Běžci se po skončení řevnického závodu osvěžovali v Berounce

Kdy a kde hrají příště
LETY, 6. liga
23. 5. 17.00 FK Lety - Průhonice
30. 5. 17.00 SK Tochovice - FK Lety
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
23. 5. 10.00 Prčice/Jesenice - Řevnice
31. 5. 10.00 Řevnice - Radošovice 
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
24. 5. 17.00 Hořovice B - OZT
30. 5. 10.15 OZT - Hýskov
VŠERADICE, 8. liga
24. 5. 17.00 N. Jáchymov - Všeradice
30. 5. 17.00 Všeradice - Chyňava
DOBŘICHOVICE, 9. liga
23. 5. 17.00 Nučice - Dobřichovice 
30. 5. 17.00 Dobřichovice - Drahelčice
LETY B, 9. liga
24. 5. 17.00 FK Lety B - Vonoklasy
31. 5. 17.00 SK Kazín B - FK Lety B
ŘEVNICE, 10. liga
24. 5. 17.00 Řevnice - Úhonice
31. 5. 17.00 Tuchoměřice B - Řevnice
KARLŠTEJN, 10. liga
24. 5. 17.00 Rudná B - Karlštejn
30. 5. 17.00 Karlštejn - Č. Újezd B

ODMĚNA. Účastnice řevnického běhu v cíli.                    Foto Ivan MRňÁk

V Černošicích vybojovali stříbro, ve Zdiměřicích bronz

TĚSNÁ PROHRA. Zadnotřebaňský Ostrovan sahal v zápase s Trubínem po
bodu, ale nakonec prohrál 3:4.       Foto NN M. FRÝDL

STŘÍBRNÉ. Reprezentantky řevnické školy, které vybojovaly stříbrné meda-
ile na basketbalovém turnaji v Černošicích.       Foto Václava HROCHOVÁ


